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1.  [ANCIEN REGIME].  Nouveau tarif du prix des GLACES. Paris, Prault, 1765. In-12 de 
74 pp. 1 f.n.ch., veau fauve marbré de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges.
 350,00  € 
     Relié à la suite : 
- AMELOT. Arrest du Conseil du Roi, du 13 octobre 1781. Paris, Prault, 1781. 
Plaquette in-12 de 4 pp. 
Petite galerie de ver en marge des 2 feuillets. 

 
 
2.  ANDERSON (Johann).  Histoire naturelle de l'ISLANDE, du 
Groenland, du Détroit de Davis, et d'autres Pays situés sous le 
Nord. Traduite de l'Allemand [par Rousselot de Surgy]. Paris, 
Jorry, 1750. 2 volumes petit in-8 de XL 314 pp. et 1 f.n.ch. IV 391 
pp., veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges.                               1 500,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Sabin 1408 - 
Leclerc (1878) n° 650, p. 182 - Jenkins (Whaling), p. 75). 
 
"Cet ouvrage est très-recherché pour la partie de l'histoire naturelle 
de l'Islande. Les pp. 295-386 du vol. II contiennent, sous le titre de 
Supplément, un petit dictionnaire et un abrégé de grammaire de la 

langue 
groenlandaise, 

avec des extraits 
de la Bible" (Leclerc). 
 
L'illustration, très intéressante, comporte un 
frontispice, une grande carte et 7 planches 
repliées, dont 3 consacrées aux baleines, 
licornes et cachalots ; l'une d'entre elles 
montre une belle scène de chasse à la 
baleine". 
 
Très bon exemplaire malgré un accroc à la 
coiffe supérieure du tome II. 
 
 
3.  [AUVERGNE].  ADMINISTRATION 
de la Province d'Auvergne, exercices de 
1788, 1789 et partie de l'année 1790 Clermont-Ferrand, Delcros, 1790. In-4 de 4 ff.n.ch. 335 
pp. 4 pp. (post-scriptum) 23 pp. (ateliers de charité) 14 pp. 12 pp. 12 pp. 6 pp. (différents 
mémoires) et tableaux dépliants; basane marbrée de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
marbrées (restaurations aux coiffes et mors). 300,00  € 



     Edition originale. 
Compte-rendu par les procureurs-syndics provinciaux. 
 
 
4.  BAINVILLE (Jacques).  Filiations. Paris, Cité des Livres, 1923. In-12 
broché de 74 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée.                     80,00  € 
 
     Envoi autographe signé. 
 
 
5.  BAUDELAIRE (Charles).  Les FLEURS du MAL. Paris, Librairie Ferreyrol, 
1925. Petit in-8 de 306 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés (reliure de Stroobantz).                                    250,00  € 
 
     Un des 800 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. 
Très bel exemplaire. 
 

 
6.  BELL D'ANTERMONY (Jean).  VOYAGES depuis St. 
Petersbourg en Russie, dans diverses contrées de l'Asie; à 
Pékin, à la suite de l'ambassade envoyée par le Czar Pierre I, 
à Kamhi, Empereur de la Chine; à Ispahan en Perse, avec 
l'ambassade du même Prince, à Schah Hussein, Sophi de 
Perse; A Derbent en Perse, avec l'armée de Russie, 
commandée par le Czar en personne; à Constantinople, par 
ordre du Comte Osterman, chancelier de Russie, & de M. 
Rondeau, ministre d'Angleterre à la cour de Russie. On y a 
joint une description de la Sibérie, & une carte des deux 
routes de l'auteur entre Moscou & Pékin. Par Jean Bell 
d'Antermony. Traduits de l'anglois par M*** (Eidous). Avec 
des remarques historiques, géographiques, &c. Paris, Robin, 
1766. 3 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. de VIII à XII 407 pp., 2 
ff.n.ch. 362 pp. et 2 ff.n.ch. 332 pp. 2 ff.n.ch., plein veau 
marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 
 1 850,00  € 
 

     Edition originale française 
(Cordier : Bibl. Sinica 2094 - 
Querard I, p. 260 - Boucher de La 
Richarderie I, pp. 196 - Wilson p. 17 
- Chadenat, 5644). 
 
Voyage entrepris pour rectifier des 
positions géographiques erronées 
dans les cartes des pays traversés. On 
y trouve aussi des notions en 



botanique et zoologie. 
 
"Jean Bell d'Antermony (1691-1780), diplomate et médecin écossais, 
voyagea de 1715 a 1738 pour le compte de 
Pierre Ier de Russie. Ses missions diplomatiques le menèrent à Pékin, 
Ispahan et Derbert en Perse, puis à Constantinople. 
L'édition renferme également le Journal de la résidence de M. Lange, 
Agent de Sa Majesté Impériale de toutes les Russies, Pierre I, à la 
cour de Pékin, en 1721 & 1722. Contenant ses Négociations (t. II, pp. 
125-362)". 
 
Bel exemplaire orné d'une grande carte repliée de la route entre 
Moscou et Pékin, tenue par S. E. Leoff Vassilich Ismayloff en 1719-
20 et 1721. 
 

 
7.  BERBRUGGER (Louis-Adrien).  ALGERIE Historique, Pittoresque et Monumentale. 
Recueil de vues, monuments, cérémonies, costumes, armes et portraits dessinés d'après nature, 
avec texte descriptif des localités, mœurs, usages, jeux et divertissements des habitants de 
l’Algérie. Paris, delahaye, 1843. Cinq parties en 3 vol. grand in-folio de XIV 1 f.n.ch. 80 pp., 

2 ff.n.ch. 68 pp., 2 ff.n.ch. 20 pp., 2 ff.n.ch. 42 pp. et 2 
ff.n.ch. 21 pp. 18 pp. (monnaies) 16 pp. (flore), demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné, titre et tomaison dorés. 
                                                                 5 000,00  € 
 
     Edition originale (Gay 864 - Numa Broc : Afrique, pp. 
23-24 - Tailliart, 718 - Colas, 298 - Graesse I, 339). 
Un des 500 exemplaires mis en vente, bien complet de la 
planche hors-texte la « Mauresque » en couleur (Brunet, t. I, 
782).  
 
"Sans doute l'œuvre la plus belle et la plus monumentale 
produite sur l'Algérie". 
 
Il se compose de 5 parties : 1. Province d'Alger. - 2. Province 

d'Oran. - 3. Province de Bone. - 4. Province de Constantine. - 5. Races algériennes, monnaies 
et flore d'Algérie.  
 



Ouvrage orné d'un titre en chromolithographie, 2 cartes, 1 plan et 140 planches lithographiées 
dont certaines en couleurs, représentant coutumes, vues de villes, paysages, etc. (quelques 
planches uniformément brunies ou avec des rousseurs prononcées) et figures dans le texte. 
 
"Marqué dans sa jeunesse par le saint-simonisme, fondateur de la Société historique 
algérienne, Berbrugger a vu dans l'Algérie non seulement un terrain propre à tenter une 
expérience socialiste, mais encore le futur lieu de réconciliation, de l'Islam et du 
Christianisme, de l'Orient et de l'Occident (Numa Broc). 
Premier conservateur de la bibliothèque du Musée 
d'Alger, et membre de la Commission scientifique 
chargée de l'étude du territoire, Adrien Berbrugger 
(1801-1869) recueillit de nombreux documents et et 
réunit des observations archéologiques et scientifiques 
qui formèrent le coeur de cet ouvrage d'une grande 
richesse documentaire. 
Erudit, littérateur, philologue, archéologue, historien et 
grand voyageur, Adrien Berbrugger (1801-1869) a jeté 
les bases de la connaissance scientifique de l’Algérie au 
lendemain de la conquête et de l’occupation française. 
Secrétaire particulier du maréchal Clauzel, lors de son 
deuxième proconsulat, il entreprend dès son arrivée à 
Alger de rassembler livres, documents et manuscrits 
concernant l’histoire de l’Algérie. Il constitue les 
premiers fonds de la bibliothèque en 1835 et du musée 
d’Alger en 1838, dont il est le premier conservateur. En 1856, il reçu du gouvernement 
général Randon la mission d’organiser une société savante. Ce fut la « Société historique 
algérienne », dont il fut le premier des quatorze présidents qui la conduisirent jusqu’en 1962. 
L’autorité de Berbrugger était reconnue de tous. Il fut sans contredit l’une des grandes figures 
intellectuelles de son époque et de l’Algérie française à ses début. Il mourut à Alger le 2 juillet 

1869". 
Bon exemplaire malgré quelques auréoles en marge du texte et des 
planches sur quelques pages. 
 
 
8.  [BEVERLEY].  Histoire de la VIRGINIE, contenant I. l'histoire du 
premier établissement dans la Virginie & de son gouvernement jusques 
à présent. II. Les productions naturelles & les commodités du Païs, 
avant que les Anglois y négociassent & l'améliorassent. III. La Religion, 
les Lois & les Coutumes des Indiens Naturels, tant dans la guerre que 
dans la paix. IV. L'état present du Païs, tant à l'égard de la police, que de 
l'amélioration du Païs. Par un auteur natif et habitant du pays. Traduite 
de l'anglois. Paris, Ribou, 1707. In-12 de 4 ff.n.ch. 417 pp. 9 ff.n.ch.; 
veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges 
(Restaurations aux coiffes et aux coins, le feuillet 343-44 placé entre les 
pp. 338-39, le feuillet 353-54 placé entre les pp. 358-59). 
                                                                                   800,00  € 



     Edition originale française, une autre édition en français étant 
parue à la même date à Amsterdam un peu plus tard, avec une 
collation différente. 
 
Première relation sur la Virginie écrit par un natif de la jeune 
colonie. 
 
Ouvrage curieux pour les renseignements qu'il donne sur les Indiens 
de la Virginie (Sabin 5116 - Chadenat 1248 - Leclerc 818). 
 
Etude ornée de 14 planches gravées hors-texte et d'un tableau replié 

servant de page 417 (manque le 
frontispice). 
 
 
9.  [BOCCACE].  CONTES et NOUVELLES de 
Boccace florentin. Traduction libre. Amsterdam, George 
Gallet, 1697. 2 tomes et un fort volume in-12 de 11 
ff.n.ch. 366 pp., 1 f. blanc 427 pp. 6 ff.n.ch., pleine 
basane brune de l'époque, dos à nerfs orné (restaurations 
aux coiffes et coins).                          900,00  € 
 

     Célèbre 
édition des 
Contes de 

Boccace. 
 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 100 figures à mi-
page, dessinées et gravées par Romain de Hooghe, en 
premier tirage (Cohen de R., 161 - Brunet I, 1006). 
 
Bon exemplaire. 
 

 
10.  BOULLAY (Jacques).  Manière de bien cultiver la VIGNE, de 
faire la vendange et le vin dans le vignoble d’Orléans, utile à tous les 
autres Vignoble du Royaume, où l’on donne les moyens de prévenir 
& de découvrir les friponeries des mauvais Vignerons. Orléans, 
Jacques Rouzeau, 1723. In-8 de 12 ff.n.ch. 678 pp. 4 ff.n.ch. (table, 
privilège et errata), pleine basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce 
de titre contemporaine, tranches rouges (restaurations aux mors, 
coiffes et coins).                                                     1 000,00  € 
 
     Edition la plus complète et la plus recherchée de ce traité 
important dont la première édition est de 1712.  
Opérations détaillées avec précision que doivent suivre les vignerons 



depuis la plantation jusqu'à la vinification (Simon Bibl. Vinaria 108 - Oberlé 922 - Vicaire 
109). 
Bon exemplaire. 

 
 
11.  BRAND (Adam).  Relation du voyage de Mr. Evert 
Isbrand, envoyé de sa majesté Czarienne à l'Empereur de la 
Chine, en 1692,93 & 94. Avec une lettre de Monsieur ***, sur 
"l'Etat présent de la Moscovie". Amsterdam, Jean-Louis de 
Lorme, 1699. In-12 de 2 ff.n.ch. 250 pp., plein veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées. 
                                                                   1 650,00  € 
 
     Première édition française de cette première relation. 
l'auteur y décrit la route et les tribus de Sibérie, la vie de 
l’Ambassade de Chine ou les colonies aux frontières de 

l'Empire chinois, afin de conclure un accord commercial  (Chadenat 5335 - Cordier BS 2469). 
 
Journal écrit de manière vivante, décrivant les tribus sibériennes rencontrées le long de sa 
route. 
 
Seul ouvrage relatif à l'ambassade 
commerciale envoyée par Pierre le 
Grand à Pékin .  
 
Ouvrage agrémenté d'un 
frontispice gravé sur cuivre et 
d'une grande carte de la Russie 
repliée. 
 
Très bon exemplaire. 
 
 

12.  [BRANTHÔME].  Le brave Général BOULANGER. Paris, Marcel 
Seheur, 1930. In-8 broché de 324 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée. 
                                                                                      60,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions en couleur et de gravures 
in et hors-texte. Bel exemplaire. 
Envoi autographe signé. 
 
 
13.  BRISSOT de WARVILLE (J. P.).  Nouveau Voyage dans les 
ÉTATS-UNIS de l'Amérique Septentrionale, fait en 1788.  Paris, Buisson, 
avril 1791. 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XLVIII 395 pp., 2 ff.n.ch. 460 pp. et 2 
ff.n.ch. XXIII 448 pp., cartonnage frotté de l'époque, dos lisse orné, pièces 



de titre et de tomaison. 900,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 8035 - Ined 817 - Kress B, 2037 - Leclerc 215 - Chadenat 28). 
 
Ouvrage curieux contenant des renseignements anecdotiques sur les américains, orné d'un 
tableau replié dans le tome II. 
 
Relation agrémentée d'observations et de commentaires intéressants sur les institutions 
politiques américaines, le commerce, les mœurs et coutumes, le système pénitencier, 
l'esclavage et l'abolition de ce mouvement, etc… 
L'auteur a même consacré un volume entier à tracer le tableau des relations 
commerciales entre les Etats-Unis et la France. 
Bon exemplaire. 
 
 
14.  BRUN (Vincent).  Guerres maritimes de la France : Port de TOULON, 
ses armements, son administration depuis son origine jusqu'à nos jours Paris, 
H. Plon, 1861. 2 vols in-8 de 2 ff.n.ch. 560 pp. et 2 ff.n.ch. 684 pp.; demi-
chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, couverture conservée. 

                                                                                  250,00  € 
 
     Edition originale (Polak 1293). 
Bon exemplaire orné d'un tableau replié. 
 
 
15.  BUSSY-RABUTIN (Comte de).  Histoire du Palais Royal. Sans lieu ni 
date [1667]. Petit in-12 de 96 pp., plein maroquin rouge, dos à nerfs 
richement orné, triple filet doré en encadrement sur les plats, roulette 
intérieure (reliure de Thibaron-Joly).                               800,00  € 
 
     Edition originale (Tchemerzine II, p. 166). 
Intéressante satire sur la liaison de Louis XIV avec la plus touchante de ses 
maîtresses, Madame de La Vallière.  
Plaquette reprise dans "l'Histoire amoureuse des Gaules" et  "Les Amours 
des Dames illustres". 
Bel exemplaire. 

 
 
16.  [CADET de GASSICOURT (Charles-Louis)].  Cours GASTRONOMIQUE, ou les 
Dîners de Manant-Ville. Ouvrage anecdotique, philosophique et littéraire. Seconde édition 
dédiée à la Société Épicurienne du Caveau moderne.  Paris, Imprimerie de Brasseur Aîné, 
Capelle et Renand, 1809. In-8 de XX 348 pp. chiffrées 364 (après les XX pp. chiffrées en 
romain, la numérotation commence à 17), demi-veau havane contemporain, dos lisse orné, 
tranches marbrées (reliure à l'imitation). 1 000,00  € 
 
     Edition originale rare (malgré la fausse mention de seconde édition). 



 
''Les éditeurs, dans un 
avertissement placé entre la 
dédicace et la table des 30 
chapitres qui composent 
l'ouvrage, annoncent que le 
Cours gastronomique, bien que le 
feuillet de titre porte Seconde 
édition, paraît bien ici pour la 
première fois complet, en 
volume. En réalité, le volume 
n'avait jamais paru auparavant. 
Seuls quelques chapitres avaient 
été donnés dans l'Epicurien 
français.'' (Vicaire 137 - Bitting 
71). 
 
"L'ouvrage de Cadet de Gassicourt constitue un des meilleurs recueils anecdotiques de 
l'époque et aborde en chacun des ses chapitres tout du boire et du manger, dans tous les pays 
et à toutes les époques.'' (Oberlé , Les Fastes de Bacchus et Comus, 171). 

 
Exemplaire bien complet de sa “Carte gastronomique de France” 
dessinée et gravée par Tourcaty. Rousseurs. 
 
 
 
17.  CADET de GASSICOURT (Chevalier C. L.).  Voyage en 
Autriche, en Moravie et en Bavière, fait à la suite de l'Armée 
Française pendant la campagne de 1809. Paris, l'Huillier, sans date 
[1818]. In-8 de VIII 438 pp., demi-veau contemporain, dos lisse 
fileté, pièce de titre.                                             500,00  € 
 
     Souvenirs d'un pharmacien attaché à la Maison de 
l'Empereur qu'il suivit pendant la campagne de 1809 
(Tulard 248 - de Meulenaere p. 38). 
Ouvrage orné d'une carte repliée du théâtre de la guerre 

de 1809 en Autriche, et de deux plans repliés (bataille d' Essling et de Wagram), 
dressés et gravés par Tardieu. 
Bel exemplaire. 
 
 
18.  CARÊME (Antonin).  Le CUISINIER Parisien, ou L'art de la Cuisine 
Française au dix-neuvième siècle. Traité élémentaire et pratique des entrées 
froides, des socles, de l'entremets de sucre; suivi d'Observations utiles aux progrès 
de ces deux parties de la cuisine moderne. Paris, Dépot, Renouard, 1842. In-8 de 
XVI 408 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné de filets et frise dorés 



(légèrement frotté).                                             1 200,00  € 
 
     Troisième édition en partie originale, revue, corrigée et 
augmentée, précédée de l'éloge de Carême au cuisinier Laguipière, 
d'une notice de Jules Janin sur la 3e édition du "Pâtissier royal 
parisien", d'un avant-propos sur la 2e édition (1828) et d'un 
"Discours préliminaire". Virtuose de la cuisine architecturée sur 
socle, Carême (1783-1833) sera le premier codificateur d'une 
cuisine française d'un luxe inouï et sera appelé "roi des cuisiniers et 
cuisinier des rois" car il mit son talent au service des grands du 
monde. Il équilibrera les saveurs et réduira les sauces à l'Espagnole, 
à la Béchamel et au velouté afin qu'elles servent de bases à une 
multitude d'autres sauces ou potages. Son style engendrera une 
école culinaire basée sur le visuel..  
Ouvrage orné d'un frontispice gravé et de 24 planches repliées 

(pièces montées), dessinées par l'auteur et gravées au trait par MM. Normand fils, Hibon et 
Thierry (Vicaire, p. 146 - Bitting 74-75 - Oberlé : Fastes 188). 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. En fin d'ouvrage l'ancien propriétaire à relié un chapitre 
de 30 pp. sur les "Entremets chauds". 
 
 
19.  CARÊME (Antonin).  Le MAITRE 
d’HOTEL Français. Traité des menus à 
servir à Paris, à St-Pétersbourg, à Londres 
et à Vienne. Nouvelle édition revue, 
corrigée et augmentée. Paris, Dépot, 
Renouard, 1842. 2 tomes en 1 vol. in-8 de 
XI 352 pp. et 2 ff.n.ch. 282 pp., demi-
basane de l'époque, dos lisse orné de filets 
et frises dorés.                          1 500,00  € 
 
     Seconde édition de ce traité recherché. 
 
Exemplaire orné d'un frontispice, d'un titre gravé, de 10 planches (8 de dressage de table et 2 
de Buffets) et 24 menus repliés (Vicaire, p. 146 - Oberlé 187 - Bitting, p. 75). 
 
Ouvrage dédié aux frères Robert qui étaient les doyens de la "Grande Cuisine Française", 
précédé d'une notice sur Carême par le marquis de Cussy, le célèbre gastronome. Comme son 
titre l’indique : "Le Maître d’hôtel" est avant tout un recueil de menus anciens et modernes, 
une partie de ceux-ci sont imprimés sur des tableaux dépliants. 
Remarques et considération sur l’ordonnance des menus de l'ancienne cuisine. - Considération 
et développements sur l’ordonnance des menus de la cuisine moderne, selon les 4 saisons, 
pour le service des tables opulentes depuis le premier janvier jusqu’à la fin de décembre 
inclusivement. - Des menus servis à la russe par l’auteur à S. M. I. l’empereur Alexandre, 
pendant son séjour à Paris, en 1814 et 1815. - Des menus servis à S. A. R. le prince régent 



d'Angleterre, depuis George IV, 
pendant le grand voyage de la cour au 
pavillon de Brighton, en 1816 et 1817. 
- Des menus servis à Vienne à S. 
Excellence lord Stewart, ambassadeur 
extraordinaire de S. M. B. près la cour 
d’Autriche, en 1821; Suivis de 
considérations et remarques curieuses 
sur les productions en comestibles de 
Londres, Vienne et Saint-Pétersbourg, 
comparées à celles de la capitale de 
France, relativement à la cuisine; 
enrichi de planches représentant le 
service des tables et buffets pour les grandes réunions de famille et les fêtes civiles et 
militaires (Larousse : Dictionnaire III, p. 405). 
"Fondamental traité gastronomique et recueil de menus anciens et modernes dans lequel 
Carême propose le premier menu ordonné rompant ainsi avec la traditionnelle manière 
française qui consistait à présenter tous les plats à la fois". 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 

 
 
20.  CARRACHE (Augustin).  L’ARETIN d’Augustin 
Carrache, ou recueil de postures érotiques, d’après les 
gravures à l’eau-forte par cet artiste célèbre, avec le texte 
explicatif des Sujets. Sans lieu ni date [Paris, A la 
Nouvelle Cythère, 1925]. In-4 de 2 ff.n.ch. 10 pp. 
(préface) 1 f.n.ch. (table) 80 pp. 20 ff.n.ch. (planches), 
plein maroquin brun janséniste, dos à 5 nerfs, dentelle 
dorée intérieure, tête dorée (Max Fonsèque). 
                                                           600,00  € 
 
     Réimpression en fac-similé de la rarissime 
édition donnée par Didot en 1798 du texte de 
Simon Célestin Croze - Magnan. 
 
Ouvrage illustré de 20 planches libres gravées 
par Coiny d'après Carrache qui ornaient cette 

édition, reproduites ici en héliogravure (Pia, 88 - Gay-Lemmonyer I, p. 261 - Dutel 
II, 1043). 
 
Bel exemplaire de cet ouvrage. 
 
 
21.  CASTELLAN (A.-L.).  LETTRES sur la MORÉE et les Iles de CÉRIGO, 
HYDRA et ZANTE. Paris, Agasse, 1808. 2 parties en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 112 



pp., 2 ff.n.ch. 156 pp. 1 f.n.ch. (errata); veau porphyre de l'époque, dos lisse orné, triple filet 
doré en encadrement sur les plats, pièce de titre (accroc à la coiffe inférieure). 
 700,00  € 
     Edition originale.  
Bon exemplaire orné de 23 planches gravées, d'un plan et deux cartes repliées (Blackmer 298 
- Weber 637). 
 
 
22.  CASTELNAU (Gabriel, Marquis de).  Essai sur l'histoire ancienne et moderne de la 
Nouvelle RUSSIE. Statistique des provinces qui la composent. Fondation d'Odessa, ses 
progrès, son état actuel, détails sur son commerce. Voyage en Crimée, dans l'intérêt de 
l'Agriculture et du commerce. Dédié à l'Empereur Alexandre 1er. Paris, Rey et Gravier, 1827. 
3 vol. in-8 brochés de VI 355 pp., 2 ff.n.ch. 387 pp. et 2 ff.n.ch. 347 pp., couverture muette. 

                                   900,00  € 
 
     Seconde édition (Barbier II-229 - 
Quérard II-76 - Chadenat 1273).  
Important ouvrage sur la Russie contenant 
une très intéressante relation de voyage en 
Crimée et d'importants développements 
sur l'économie et la société.  
Ouvrage illustré de 2 cartes repliées 
(Ukraine et Crimée), 6 gravures en 
aquatinte hors-texte (Cosaques, vue du 
Caucase, vue d'Odessa, vue des lacs salés, 
vue de Kekeneïs et une vue d'Yourzouf), 

de 3 plans (deux plans d'Odessa et d'un de Taganrog) et d'une planche de numismatique 
repliée.  
"Bien que baron, il se faisait passer pour marquis (titre que lui confirma Louis XVIII à la 
Restauration) en Russie où il émigra en 1797. Après avoir exercé des fonctions à la Cour sous 
Paul I, il s’installe à Odessa en 1803. Richelieu, maire d’Odessa, puis gouverneur de la 
Nouvelle Russie lui confia le soin d’écrire l’histoire de cette province. Il rentrera en France à 
la Restauration, restant l’ami et le protégé de 
Richelieu. Ce n’est qu’en 1820 qu’il pourra 
publier son ouvrage sur la Nouvelle Russie, 
auquel il avait travaillé plus de dix ans et qui fut 
le premier sur ce sujet". 
Petite mouillure claire angulaire au tome III. 
 
 
23.  CHAMPOLLION (Jean-François).  
LETTRES à Mr le Duc de BLACAS d'Aulps …, 
relatives au Musée Royal Egyptien de Turin. 
Paris, Firmin Didot père et fils, Treüttel et Wurtz, 
1824-26. Deux parties en 1 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 



109 pp. et 2 ff.n.ch. 167 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre (coiffes et charnières frottées). 2 800,00  € 

 
     Edition originale (Gay 1975, p. 141 - Brunet I, 1779 - pas dans Blackmer). 
 
Ouvrage agrémenté de 17 planches lithographiques dont une en couleur. 
 
"Avec l'aide du duc de Blacas, ami et conseiller de Louis XVIII, ainsi qu'ambassadeur 
à Naples et à Rome pendant la Restauration, choisi par Charles X pour être l'un de ses 
"premiers gentilhommes de la Chambre". Au cours de son administration, il soutient 
Champollion et crée le "Musée égyptien" au sein du Louvre. 
Champollion se rendit à Turin pour inspecter directement les sources primaires, il eu 
été confronté pour la première fois à un ensemble diversifié de statues, de vases, de 
sarcophages et de papyri égyptiens; non seulement il pouvait désormais comparer des 
objets similaires appartenant à des dynasties très différentes, mais il pouvait également 
commencer le processus d’analyser les inscriptions de chaque objet et de les évaluer 
par rapport à la chronologie évolutive des pharaons égyptiens. Ces lettres révèlent 

l’enthousiasme de Champollion et en même temps témoignent de sa prise de conscience de 
l’état totalement insuffisant des théories actuelles sur l’histoire et l’art égyptiens : c’est 
seulement au Royal Museum of Turin, au milieu de cette masse de vestiges d'une civilisation 
ancienne, l'histoire de l'art égyptien me semblait rester entièrement à écrire, avant de se rendre 
en Égypte quatre ans plus tard. 
Il analysa la collection Drovetti, récemment acquise par le roi Charles Félix, une collection 
étonnante que Blacas voulait avant tout acheter pour la France. Champollion a découvert 
parmi les mille pièces ce que l’on appelle maintenant le Canon royal de Turin, la liste la plus 
complète des rois établie par les Égyptiens et la base de la plupart des chronologies antérieures 
au règne de Ramsès II. 
Les Lettres contiennent la première mention et publication de ce papyrus majeur et sont donc 
devenues un ouvrage important sur les dynasties égyptiennes. Plus de 55 pages sont 
consacrées à une "Notice chronologique des dynasties égyptiennes de Manéthon", rédigée par 
le frère de Champollion". 

 
Bon exemplaire. 
 
 
24.  CHARDIN (Jean).  
JOURNAL du Voyage du Chevalier 
Chardin en PERSE & aux Indes 
Orientales, par la Mer Noire & par 
la Colchide, qui contient le Voyage 
de Paris à Ispahan. Horthemels, 
Amsterdam, Paris, 1686. In-12 de 
12 ff.n.ch. (dont le titre gravé) 432 
pp. 4 ff.n.ch. (index), veau fauve de 

l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 
 1 200,00  € 



      Première édition in-12, parue la même année que l’originale petit in-folio à Londres (Cox 
I, 250 - Atabey 218 - Weber II, 378 - Chadenat 2580 - Hage-Chahine, 909). 
 
L'illustration se compose d'un portrait en frontispice, d'un titre gravé, d'une carte repliée, de 3 
vignettes d'entête et 15 planches dont certaines repliées.  
 
"Jean Chardin fit un premier voyage en Perse de 1665 à 1670. Devant les difficultés faites en 
France aux protestants, il repartit en 1671, passant cette fois par Smyrne, Constantinople, la 
Crimée et le Caucase, visita deux fois Persépolis, se rendit en Inde et revint en Europe en 
1681, il publia cinq ans plus tard cette première partie de son journal, consacrée à la période 
1671-73. Les persécutions contre les protestants le contraignirent à s'installer à Londres où il 
devint joaillier de la cour et fut fait chevalier par Charles II, ce qui explique la première 
parution à Londres puis cette deuxième édition, augmentée, parue à Amsterdam. 
A Constantinople, l'auteur s'était 
lié d'amitié avec l'artiste Claude 
Grelot, qui l'accompagna dans ses 
voyages et dont les dessins ont 
inspiré les gravures de ce volume. 
Doté d'un sens aigu de 
l'observation, ses récits de voyages 
gardent encore aujourd'hui un 
grand intérêt ; ils sont une source 
importante sur la culture et la 
civilisation persanes de l'époque". 
 
Bon exemplaire avec des restaurations soignées aux coiffes et coins. 
 
 
25.  CHENIER (Louis de).  Recherches historiques sur les MAURES et Histoire de l'Empire 

de MAROC, par M. de Chénier, chargé des Affaires du Roi 
auprès de l'Empereur de Maroc. Paris, Auteur, Bailly, Royer et à 
l'imprimerie Polytype, 1787. 3 vol. in-8 de 4 ff.n.ch. VII 424 pp., 
3 ff.n.ch. 476 pp. et 4 ff.n.ch. 564 pp. 2 ff.n.ch., plein veau fauve 
marbré, dos à nerfs ornés de fleurons dorés, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges (restaurations soignées aux mors et aux 
coiffes).                                                           1 450,00  € 
 
     Edition originale (Boucher de la Richarderie IV, pp. 49-67 - 
Gay 417 - Playfair 435). 
 
Ouvrage orné de 3 cartes repliées aux contours coloriés. 
 
"L'auteur résida au Maroc en tant que Consul de France pendant 
quinze ans (entre 1767 et 1782). Livre composé de notes, de 
lettres et de rapports écrits sur le pays.  
Ouvrage d'érudition pour la connaissance du Maroc du XVIIIème 



siècle dans un esprit libéral. Description générale des villes et des provinces du pays avec des 
appréciations intéressantes sur le pouvoir politique, la vie économique et commerciale du 
pays, la situation des ports et de la navigation. Relations des événements politiques sous le 
règne du sultan Mohammed III. 
Bon exemplaire. 
 
 
26.  [CITRI de la GUETTE (Samuel)].  Histoire de la conqueste de la FLORIDE, 
par les espagnols, sous Ferdinand de Soto. Ecrite en portugais par un gentilhomme 
de la ville d'Elvas par M. C. D. Paris, Denys Thierry, 1685. Petit in-8 de 12 ff.n.ch. 
300 pp.; veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges 
(restaurations aux coiffes et coins).                                                              900,00  € 

 
     Première traduction française rare (Leclerc 907 - 
Chadenat 2828). 
Description assez détaillée de la Floride et des monts 
Appalaches avec une étude sur les Indiens, la faune et la flore 
(Boucher de la Richarderie VI, p. 122).  
 
"Né à Villanueva vers 1495, Fernando de Soto avait accompagné 
Ponce de Leon au Pérou; il y avait fait fortune et il vivait 
tranquillement à Séville quand il eut l’ambition de conquérir la Floride. 
Il réunit une troupe d’aventuriers, arma lui-même quatre navires et 
s’embarqua à San Lucar, le 12 mai 1539. Il ne trouva nulle part l’or 
qu’il était venu chercher, et, après mille fatigues et mille cruautés 
inutiles, il périt misérablement sur les bords du Mississipi, le 15 juin 
1542 "(Rothschild, II, 1981). 

Bon exemplaire. 
 

27.  CLARAC (Comte de).  Sur la statue antique de 
VENUS VICTRIX, découverte dans l'Ile de MILO en 
1820; Transportée à paris et donnée au Roi par le Marquis 
de Rivière, Ambassadeur de France à la Cour Ottomane. 
Et sur la statue antique connue sous le nom de l'Orateur, 
du Germanicus, et d'un personnage romain en mercure. 
Paris, Didot l'ainé, 1821. In-4 de 2 ff.n.ch. 67 pp.; bradel 
papier coquille moderne, pièce de titre cuir, couverture 
imprimée conservée et consolidée.           380,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice et d'une planche 
repliée. 
"Cette œuvre splendide fut découverte par un paysan de 
l'ile de Milo en 1820. D'après un rapport de Dumont-
Durville, le marquis de Rivière chargea le Vicomte de 
Marcellus, d'en faire l'acquisition. Nombreuses furent les 
difficultés pour l'acquisition et le transport jusqu'en 



France, où elle fut donnée au Louvre" (Larousse du XIXème siècle : tome XV, p. 883).  
 
Le frontispice représente la Vénus de Milo, telle que trouvée, avec une partie de bras 
supplémentaire. La statue que vous pouvez voir maintenant au Louvre est amputée de cette 
partie. 
 
 
28.  CLARKE (E.-D.).  Voyages en RUSSIE, en TARTARIE 
et en TURQUIE.   Paris, Fantin, 1812. 2 vol. in-8 de XVIII 560 
pp. et 2 ff.n.ch. 500 pp., plein veau raciné de l'époque, dos lisse 
fileté, pièces de titre et de tomaison, double filet doré en 
encadrement sur les plats.                                                1 200,00  € 
 
     Première Traduction française fort peu courante. 
 
Ouvrage orné de 5 cartes gravées repliées.  
 
Voyage scientifique : Etudes minéralogique, botanique et 
moeurs et coutumes des pays traversés (Blackmer 365 et 
Weber 19, pour l'édition anglaise - Atabey, 255 - Chadenat II, 
4249). 
Bel exemplaire. 
 
 
29.  [COLIN (Jean)].  Etudes sur la campagne de 1796-1797 en Italie, par J. C.  Paris, 
Librairie Militaire de L. Baudoin, 1898. In-8 de 2 ff.n.ch. 306 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-
basane de l'époque, dos à nerfs. 200,00  € 
 

     Ouvrage agrémenté de nombreux croquis dans le texte et de 2 
cartes repliées dans un soufflet (Davois I, 157). 
 
 
30.  CONSTANT (Benjamin).  ADOLPHE. Anecdote trouvée 
dans les papiers d'un inconnu. Paris, Georges Crès et Cie, 1913. 
In-8 de 3 ff.n.ch. 248 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de 
l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés 
(reliure de Lavaux).                                           250,00  € 
 
     Collection "Les Maîtres du Livre". 
 
Impression établie sur le texte de la 3ème édition. Ouvrage orné 
d'un portrait de l'auteur en frontispice et d'ornements gravés sur 
bois par Pierre-Eugène VIBERT. 

Tirage limité à 1371 exemplaires, un des 55 numérotés sur papier Japon impérial (n° 31). 
Bel exemplaire. 



31.  [CREVECOEUR (Hector, Saint John de)].  Voyage dans la 
Haute PENSYLVANIE et dans l'état de New-York, par un 
Membre adoptif de la Nation Onéida. Traduit et publié par l'auteur 
des Lettres d'un cultivateur américain. Paris, Maradan, an IX - 
1801. 3 vol. in-8 de XXXI 427 pp., XIII 434 pp. et XII 409 pp., 
veau moucheté de l'époque, dos lisse richement orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches jaunes.                               2 500,00  € 
 
     Edition originale (Leclerc 407 - Sabin 17501 - Frère I, 306 - 
Chadenat 1201). 
 
Ouvrage orné de 7 figures, 4 cartes et 4 tableaux repliées gravés 
dont le portrait de George Washington en frontispice gravé d'après 
le camée peint par Madame de Bréhan à New-York en 1789, les 

portraits de 
Kesketomah 

ancien sachem 
et Koohassen guerrier de la nation Oneida, 
les cartes des parties septentrionale et 
méridionale des États-Unis et le plan de la 
cataracte du Niagara. 
 
Livre renfermant de curieux détails sur 
l'état des peuples indigènes de cette partie 
de l'Amérique septentrionale avant l'arrivée 
des Européens. Il n'est pas, comme 
l'annonce son titre, une simple traduction, 

mais bien l'ouvrage original de John Crevecoeur, et peut être regardé comme une suite aux 
lettres d'un "cultivateur américain". 
 
Hector Saint-John de Crèvecœur (1735-1813), agronome français né à Caen, s'embarqua pour 

l'Amérique en 1754, après avoir étudié les sciences économiques en Angleterre, et 
se fixa à  New-York, où il forma un établissement agricole qu'il exploita jusqu'à 
l'époque de la guerre de l'Indépendance. Il  revint alors finir ses jours dans son 
pays natal après une absence de vingt-sept ans. C'est lui qui  introduisit la culture 
de la pomme de terre dans la Basse-Normandie. 
Bel exemplaire. 
 
 
32.  DANIEL (Gabriel).  Voyage du Monde de DESCARTES. Nouvelle édition 
revue & augmentée d'une cinquième partie, ajoutée aux quatre précédentes. Paris, 
Nicolas Pepie, 1702. In-12 de 12 ff.n.ch. 536 pp.; veau brun de l'époque, dos à 
nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées.                                600,00  € 
 
     Edition en partie originale de ce texte important (Cioranescu, 23362). 
 



Ce premier ouvrage du jésuite normand, met en scène le fantôme de Mersenne démontrant les 
théories physiques de Descartes. Le débat sur la question du Vide et la Mécanique Céleste fut 
l'un des plus importants de la seconde moitié du XVII ème siècle, et tous les scientifiques et 
métaphysiciens de l'époque y apportèrent leur point de vue. Ce texte clair et argumenté, publié 
pour la première fois en 1690, connu un grand succès, fut souvent réédité. 
Ouvrage illustré de la figure de la Lune (planche gravée répétée trois fois) et d'une vingtaine 
de bois gravés dans le texte (de Backer-Sommervogel II, 1796). 
 
Très bon exemplaire aux petites Armes du DAUPHIN frappées en queue. 
 
 
33.  DAUDET (Léon).  Les Dicts et pronostiquations d'Alcofirbas deuxième pour le bel an 
MCMXXII. Paris, Valoys, 1922. In-8 de 210 pp. 2 ff.n.ch., couverture 
imprimée.                                                                                              80,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Un des 500 exemplaires nominatifs, numérotés sur vélin pur fil Lafuma (n° 
89). 
 
 
34.  DAVY (Sir Humphry).  Elémens de CHIMIE AGRICOLE, en un cours 
de leçons, pour le Comité d'Agriculture. Traduit de l'anglais, avec un "Traité 
sur l'Art de faire le VIN et de distiller les Eaux-de-vie", par A. Bulos. Paris, 
Ladrange, 1819. 2 vol. in-8 de 7 pp. 340 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 431 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches peintes.                                                                 500,00  € 
 
     Edition originale française. 
 

Ouvrage important sur la chimie agricole avant le travail de Chaptal. 
Cette édition nous intéresse particulièrement car le traducteur y a joint son traité de 
vinification : fermentation - décuvage - maladies du Vin - mise en bouteille - 
distillation et description de l'appareil Solimani de Nîmes (Oberlé : bibliothèque 
bachique de M. Fritsch, n° 150 - Cole 342, inconnu de Bitting et Vicaire). 
 
Ouvrage orné de 8 planches gravées, dont certaines repliées. 
Très bel exemplaire. 
 
 
35.  DELESSERT (Eugène).  Voyages dans les deux 
Océans : Atlantique et Pacifique (1844 à 1847). Brésil - 
Etats-Unis - cap de Bonne-Espérance - Nouvelle-Hollande - 
Nouvelle-Zélande - Tahiti - Philippines - Chine - Java - 
Indes Orientales - Egypte. Paris, Franck, 1848. In-4 de 4 

ff.n.ch. 326 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement 
orné, tranches dorées.                                                              500,00  € 
 



     Ouvrage agrémenté de 16 planches hors-texte, de nombreuses illustrations dans le texte, 
d'un plan replié de la baie de Papeete, d'une carte de Tahiti et d'une grande carte repliée de 
l'itinéraire de l'auteur (O’Reilly & Reitman, Tahiti, 1073 - Borba de Moraes I, p. 253 - Sabin 
19429 - Chadenat 2083). 
 
Bel exemplaire. 
 
 
36.  DESCAVES (Lucien) & STEINLEN (Théophile-Alexandre)  .   BARABBAS. Paroles 
dans la vallée. Dessins de Steinlen . Paris, Rey, 1914. In-8 de 259 pp. 1 f.n.ch., demi-veau 
blond à coins de l'époque, dos lisse orné, tête dorée, couverture illustrée conservée. 
 250,00  € 

      Edition originale. 
Frontispice, fac-similé hors-texte et 174 dessins de Steinlen dans le 
texte. 
Très bon exemplaire. 
 
 
37.  DOUTTE (Edmond).  MAGIE & Religion dans l'Afrique du 
Nord. Alger, Jourdan, 1909. Fort in-8 de 2 ff.n.ch. 617 pp., demi-
chagrin, dos à nerfs orné, couverture conservée.     350,00  € 
 
     La Société Musulmane du Maghreb (Numa Broc : Afrique 117). 
Tous les aspects des rites magiques, des sorciers, de la divination … 
Figures dans le texte. 
Bel exemplaire. 
 

 
38.  DRU (Léon).  Géologie et Hydrologie de la région du BECHTAOU (Russie-Caucase). 
Paris, Chamerot, 1884. In-8 de 65 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches marbrées. 250,00  € 

 
     Tirage limité sur beau papier, extrait du bulletin de la Société Géologique.  
Ouvrage agrémenté d'un tableau replié et de 5 planches hors-texte dont une carte 
géologique en couleurs et une lithographie de fossiles. 
Très bel exemplaire. 
 
 
39.  [DUBOIS-FONTANELLE (Joseph-Gaspard)].  Anecdotes 
AFRICAINES, depuis l'origine ou la découverte des différents royaumes qui 
composent l'Afrique, jusqu'à nos jours. Paris, Vincent, 1755. Fort in-8 de VIII 
230 pp. 62 pp. 60 pp. 60 pp. 30 pp. 16 pp. 80 pp. 184 pp., veau fauve de 
l'époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées.                        500,00  € 
 
     Edition originale (Barbier I, 178 - Gay 224 - Querard II, 607). 
Bel exemplaire. 



 
 
40.  [EXQUEMELIN (Alexandre-Olivier)].  Nouvelles de l'AMERIQUE, 
ou Le MERCURE Ameriquain, ou sont contenües trois histoires veritables 
arrivées de nostre temps. Rouen, F. Vaultier, 1678. Petit in-12 de 268 pp., 
veau brun de l'époque, dos à nerfs orné (frotté), restaurations aux coiffes et 
coins.                                                                                                  2 500,00  € 
 
     Edition originale rare (Leclerc 410 - SABIN 56094). 
 
"Collection de trois contes fictifs de piraterie dans les Amériques: Histoire de 
Don Diego de Rivera (pp. 4 à 109) - Histoire de Mont-Val (pp. 110 à 177) - 
Le destin de l'homme; ou Les avantures de don Bartelimi de la Cueba, 
Portugais (pp. 178 à 267).  
 

"De manière significative, ces récits fictifs apparaissent la même 
année et le même lieu que le plus grand classique sur les pirates des 
Caraïbes : L'Histoire des aventuriers, parue sous le nom 
d'Exquemelin en 1686, est vite devenue un classique sur la 
flibusterie. Et pourtant on n'a jamais réussi à en reconstituer 
l'élaboration : publiée d'abord en néerlandais (1678), puis en espagnol 
(1681) et en anglais (1684), elle est l'œuvre d'un chirurgien d'origine 
française qui mena la vie de flibustier de 1668 à 1672 et servit 
comme chirurgien-chef sur un bateau de guerre hollandais en 1674. 
Plutôt que de reprendre le problème textologique de l'œuvre dont on 
ne sait pas si elle a été rédigée en français ou en néerlandais, j'ai 
décidé d'en comparer la première édition française à un ouvrage de 
fiction paru anonymement en 1678, chez deux éditeurs différents : 

Nouvelles de l'Amérique, ou le Mercure américain. Deux des trois nouvelles ressemblent 
tellement aux passages autobiographiques de l'Histoire des aventuriers qu'on peut se demander 
si l'auteur n'est pas Exquemelin lui-même. Ce qui m'intéresse ici, ce n'est pas la paternité des 

deux ouvrages, mais leur rapport à la réalité ou, si l'on préfère, les procédés de 
fictionnalisation de la réalité historique qu'ils mettent en œuvre, et que j'essaierai de 
dégager à travers l'étude de la perspective narrative, de l'actantialisation des 
personnages et de l'espace représenté". 
Bon exemplaire. 
 
 
41.  EYRAGUES (Marquis d').  MEMOIRES pour mes Fils. Falaise, Typographie 
E. Trolonge, 1875. In-8 de 1 f.n.ch. (titre) 355 pp. 2 ff.n.ch. (sommaire), pleine 
basane de l'époque, dos lisse fileté, titre doré.                               250,00  € 
 
     Edition originale (Bertier de Sauvigny 385). 
 
Souvenirs rédigés à l'intention des ses fils. Le marquis d'Eyragues, ancien ministre 
plénipotentiaire, vécut de 1805 à 1874, relate son enfance, la mort de son père 



pendant l'expédition d'Espagne, sa carrière diplomatique (Lisbonne, 
Constantinople, Saint-Pétersbourg et Copenhague). 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
42.  [FALLE (Philip)].  Histoire détaillée des Isles de JERSEY et 
GUERNESEY, traduite de l'anglois par Mr. Le Rouge. Paris, Veuve 
Delaguette, Duchesne, 1757. In-12 de 1 f.n.ch. (page de titre) IV 180 
pp. 2 ff.n.ch., plein veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre, tranches rouges.                                                          900,00  € 
 
     Rare édition originale française 

agrémentée de 2 cartes repliées gravées par Kitchin et 
Dumaresq et de 3 figures in-texte. 
 
"Philip Falle est natif de l’île de Jersey et fut le premier à en 
rédiger une description en 1694, qu’il compléta en 1734. Son 
éducation se fit en Angleterre mais il retourna à Jersey en tant 
que pasteur et recteur dès 1689. L’histoire des îles débute avec 
les Romains et se poursuit jusqu’en 1665. Une description suit, 
avec une étude du commerce et du gouvernement. Précieuse et 
unique monographie ancienne de Jersey". 
 
Bon exemplaire malgré des cahiers uniformément roussis. 
 
 
43.  FOLENGO (Th.).  Histoire maccaronique de Merlin Coccaie, prototype de Rabelais : 
avec l'Horrible Bataille des Mouches et des Fourmis. Sans lieu [Paris], Robinot, 1734. 2 vol. 

in-12 de 2 ff.n.ch. VIII 370 pp. et 2 ff.n.ch. 419 pp., plein maroquin fauve, triple 
filet doré en encadrement sur les plats, dos à nerfs richement ornés, dentelle 
intérieure, tranches dorées sur marbrure (reliure de Lortic).          750,00  € 
 
     Edition de 1734, imprimée chez le même éditeur, datée de l'année de l'orignale 
(Querard : Supercheries Litt. II, 1121 b - Brunet II, p. 1319 - Gay, III, 355). 
"Amusant ouvrage dans lequel se trouvent des pièces curieuses, écrites en 
langage macaronique (langage hybride composé en mots vulgaires et en latin), 
dont quelques-unes très libres. Il a été publié pour la première fois à Venise en 
1517. Par son originalité, une certaine grossièreté et les actions plébéiennes 
qu'elle relate, on considère cette oeuvre comme le prototype des premières 
oeuvres (Gargantua et Pantagruel) de Rabelais. 
L'ouvrage fut traduit pour la première fois en français en 1606 et n'avait pas 
connu de réédition depuis. L'Horrible bataille des mouches et des fourmis, 
petit poème de Folengo qu'on trouve à la suite, est une imitation de la 

Batrachomyomachie (« bataille des grenouilles et des rats ») d'Homère". 
Bel exemplaire. 



44.  FORBERG (F.-K.).  Manuel d'EROTOLOGIE classique (de 
figuris veneris). Traduit du latin par Isidore Liseux. Paris, Charles 
Hirsch, 1906. In-8 oblong de 3 ff.n.ch. VIII 168 pp. 1 f.n.ch., demi-
maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 
                                                                               1 500,00  € 
 
     Edition avec texte encadré (Dutel, 506 - Gay-Lemonnyer, pp. 23-
24 - Pia 805). 
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, celui-ci un des 340 sur 
vélin d'Arches (n° 190). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice et 19 planches libres originales hors-
texte de Paul Avril, reproduites en héliogravure par Théophile Fillon. 

Texte dans un encadrement architectural en bistre. 
 
"Travail philologique sur les plaisirs et les 
rapports sexuels dans l'Antiquité, nourri de très 
nombreux extraits de textes anciens, grecs et 
latins".  
 
"Edition imprimée par Emile Kapp pour 
Charles Hirsch. C'est par erreur que le titre 
mentionne Isodore Liseux comme traducteur. 
C'est en fait la traduction d'Alcide Bonneau qui 
rédigea également l'avertissement". 
 
Très bel exemplaire. 
 
 
45.  FRANCE (Anatole).  Les Contes de Jacques Tournebroche. Paris, 
Calmann-Levy, 1908. In-8 de 2 ff.n.ch. 183 pp. 2 ff.n.ch., plein maroquin 
de l'époque, dos lisse orné, plats à décors floraux, tête dorée (reliure de 
Kieffer).                                                                                         500,00  € 

 
     Premier tirage sur papier du Japon. 
Illustrations de Léon Lebègue : 44 illustrations en couleurs 
dont 9 hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
46.  [FRASANS (Hippolyte de) & LANGLOIS (Jean 
Thomas)].  MEMOIRE pour le chef de brigade Magloire 
Pélage, et pour les habitans de la Guadeloupe, chargés par cette colonie de 
l'administration provisoire, après le départ du capitaine général Lacrosse, dans le 
mois de brumaire an 10. Paris, Desenne, Petit, Le Normant, Veuve Dufresne, an 
XI -1803. 2 volumes in-8 de 2 ff.n.ch. 326 pp. XL (notes) et VIII 358 pp. 1 



f.n.ch.; demi-veau de l'époque, dos lisse richement orné de motifs et palette dorés, pièces de 
titre et de tomaison, tranches jaunes. 2 000,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition Originale (Sabin, 25674 - Chadenat, 
828). 
 
"Ouvrage important pour l'histoire de la rébellion de la Guadeloupe de 
1801, contenant la défense de Magloire Pélage, l'un des pricipaux 
acteurs des évènements. Devenu chef de Brigade de l'armée française, il 
participa à la rébellion du 21 Octobre 1801 contre le contre-amiral 
Lacrosse, capitaine général de la Guadeloupe nommé par Bonaparte en 
février 1801. Un groupe d'officiers de couleur de la colonie, mécontents 
de Lacrosse, le destitua et le mit en prison. Pélage créa un "Conseil 
Provisoire", chargé d'administrer la Guadeloupe. Il dirigea la colonie 
jusqu'à l'arrivée le 6 mai 1802 d'un représentant de Bonaparte, le 
général Antoine Richepanse, qui l'arrêta. 
 
Cet écrit, auquel participa Pélage, a été rédigé par Hippolyte Frasans, homme de loi lyonnais 
et membre lui-même du "Conseil Provisoire" de la Guadeloupe mis en place par Pélage. Le 
second volume est entièrement composé des pièces justificatives". 
 
 
47.  FREDERIC II.  MÉMOIRES de Frédéric II, roi de Prusse, écrits en français par lui-
même, publiés conformément aux manuscrits originaux conservés aux Archives du cabinet à 
Berlin, avec des notes et des tables par MM. Boutaric et Campardon. Paris, Plon, 1866. 2 vol. 
in-8 brochés de 2 ff.n.ch. 543 pp. et 2 ff.n.ch. 513 pp. 1 f.n.ch.(table); couverture imprimée.
 80,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 

 
48.  FROMENTIN (Eugène).  Une année dans le SAHEL. Paris, Michel Levy 
frères, 1859. In-12 broché de 2 ff.n.ch. 349 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 
                                                                                                     60,00  € 
 
     Deuxième édition parue l'année de l'originale (Gay 898 - Tailliart 876). 
Alger - Blidah - Lagouat - Halloula. 
Bon exemplaire. 
 
 
49.  GASTINE (Loys Julius).  Lys Amors d'Helain-Pisan et d'Iseult de Savoisy 
mis en escripts par Loys Julius Gastine et aornés d'imaiges par Edoard Zier. Paris, 
Maison Quentin, 1890. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. III 300 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin 
à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 
                                                                                                     400,00  € 
 



     Tirage limité à 520 exemplaires. 
Un des 20 numérotés sur Japon (tirage de tête). 
Romans du Moyen-âge, écrit dans une langue imitant de façon fantaisiste l'ancien 
français. 
Ouvrage illustré par Edouard Zier. 
Bel exemplaire. 
 
 
50.  GERAUDLY (Claude).  L’art de conserver les DENTS. Ouvrage utile & 
nécessaire, non seulement aux jeunes Gens, qui se destinent à la Profession de 
Dentiste, mais encore à toutes les personnes qui veulent avoir les dents belles 
& nettes. Paris, P. G. Le Mercier, 1737. In-12 de XII 161 pp. 3 ff.n.ch., veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges.                           1 200,00  € 
 

     Bel exemplaire de cette édition originale (Wellcome 
III,108). 
 
Ouvrage divisé en trois parties :  
- De la physiologie des Dents. Des maladies des dents. Des 
moyens de conserver les dents en bon état. 
 
"Je donne ce traité au Public… Les moyens que j’indique pour 
conserver les dents ne sont point bornés aux Remèdes avec 
lesquels on pourra nettoyer les Dents & en soutenir la beauté. 
J’entre aussi dans le détail de tout ce qui convient de faire pour les 
nettoyer, les séparer les unes des autres…, les arracher, les 

replacer dans une autre bouche, & en substituer d’artificielles ; de sorte que ceux qui se 
destinent à la Profession pourront profiter des lumières que l’expérience de quarante 
années m’a acquise. Et tous les particuliers, les Chefs de Famille et les communautés y 

trouveront des secours propres à adoucir la douleur des Dents, à remédier à 
leurs Maladies, & conserver les dents des jeunes personnes qu’on a confié à 
leurs soins". 
 
 
51.  GOBINEAU (Comte A. de).  Voyage à TERRE-NEUVE. Paris, Hachette et Cie, 
1861. In-12 de 2 ff.n.ch. 309 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-basane de l'époque, dos lisse 
orné.                                                                                                  400,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Récit de voyage, enrichi de remarques sur la Pêche, les habitants, leurs mœurs et 
coutumes (Clouzot p. 133 - Sabin 27620 - Chadenat 3760). 
 
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs éparses. 



52.  GRASSET de SAINT-SAUVEUR (André).  Voyage dans les îles 
BALEARES et PITHIUSES; fait dans les années 1801, 1802, 1803, 1804 et 1805. 
Paris, La Haye, Léopold Collin, Immerzeel, 1807. In-8 de 4 ff.n.ch. XVI 390 pp., 
demi-basane fauve de l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre. 

                                1 250,00  € 
 
     Edition originale (Palau 
108746). 
 
Ouvrage orné de 3 planches 
gravées, représentant une vue 
de Palma, le costume de 
Femmes des îles Baléares et un 
autel des Druides. 
 
Bel exemplaire. 
 

 
53.  HACKETT (James).  Relation de l'expédition partie d'Angleterre en 1817 pour joindre 
les patriotes de VENEZUELA comprenant des particularités sur sa formation, son histoire et 
son sort, suivie d'Observations et de Renseignemens authentiques sur le caractère de la 
querelle, la manière de faire la guerre, l'état des armées, etc., etc., etc. Traduite de l'anglais par 
N. Perrin. Paris, Gide fils, 1819. In-8 broché de 2 ff.n.ch. XVIII 159 pp., couverture muette, 
pièce de titre. 150,00  € 
 
     Rare édition originale française parue un an après l'originale anglaise, relative à un épisode 
peu connu de la guerre d'indépendance du Vénézuela. (Sabin 29477). 
 
Taches brunes prononcées en marges. 

 
 
 
54.  HEDIN (Docteur Sven).  Dans les Sables de l'ASIE, traduit 
du suédois par Charles Rabot. Paris, Juven, sans date [1903]. In-
4 de 2 ff.n.ch. IV 393 pp. 1 f.n.ch.(table); cartonnage éditeur de 
l'époque, dos lisse orné, premier plat décoré, tranches dorées. 
                                                                          400,00  € 
 
     L'Asie Inconnue. 
 
Bel exemplaire orné de 3 cartes et de nombreuses reproductions 
photographiques de l'auteur. 
 
 

 



55.  HEUDEBERT (L.).  Vers les Grands LACS de l'AFRIQUE ORIENTALE, d'après les 
notes de l'explorateur. Paris, Lib. d'Éducation Nationale, sans date [1900]. In-4 de 415 pp.; 
demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 300,00  € 
 
     Edition ornée de gravures hors-texte et de figures dans le texte, représentant types, scènes, 
paysages, panoramas, d'après les dessins de C. Anedi. 
 
Envoi autographe signé à M. Revoil. 
Bel exemplaire. 
 
 
56.  JURIEN DE LA GRAVIERE (Amiral).  Souvenirs d'un 
AMIRAL. Paris, Hachette et Cie, 1860. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 382 
pp. et 2 ff.n.ch. 398 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de 
filets à froid.                                                                              180,00  € 
 
     Edition originale de ses mémoires : Saint-Domingue en 1790, 
pacifique sud en 1794, aux colonies, en Angleterre et l'Empire (Fierro 
768 - Tulard 774). 
Très bon exemplaire de cet ouvrage aux fers du lycée Impérial de Besançon. 
 
 
57.  KARAMSIN (N.).  Histoire de l'Empire de RUSSIE,  traduite par MM. St.-Thomas, 
Jauffret et de Divoff. Paris, Belin, Bossange, 1819-26. 11 vol. in-8 de XLVIII 418 pp. 2 
ff.n.ch. (catalogue), 2 ff.n.ch. 427 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 409 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 452 pp., 2 
ff.n.ch. 508 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 469 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 392 pp., 2 ff.n.ch. 379 pp., 2 
ff.n.ch. 640 pp. 1 f.n.ch., 427 pp. et 2 ff.n.ch. 473 pp., plein veau blond de l'époque, dos à faux 
nerfs richement orné, filet doré et roulette à froid en encadrement sur les plats, pièces de titre 
et de tomaison, tranches marbrées (dos du tome I refait). 900,00  € 
 
     "Jusqu'ici la meilleure histoire de Russie que l'on connaisse" (Graesse IV, 5 - Brunet III, 
643). 
 

 

 



Ouvrage agrémenté d'une carte gravée repliée au tome I et de 9 tableaux repliés au tome VIII. 
 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
58.  LACOIN de VILMORIN (A.).  De Paris à Bombay par la PERSE.  Paris, Firmin-Didot, 
1895. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 368 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
dorées. 200,00  € 
 
     Edition originale (Wilson : Bibliography of Persia, p. 123). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice, de reproductions photographiques d'après l'auteur, d'un plan et 
d'une carte (Itinéraire). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
59.  LA HALLE (Adam de).  Le JEU de la FEUILLÉE. Monte-
Carlo, Editions du Parnasse, 1964. In-12, en feuilles, couverture 
illustrée (emboîtage de l'éditeur).Jolie édition ornée à chaque page 
d'enluminures et d'illustrations conçues, dessinées et mises en 
couleurs par Jean Gradassi.                                                   300,00  € 
 
     Tirage limité à 810 exemplaires. 
Un des 750 numérotés sur pur chiffon de Lana (n° 546). 
Illustrations en couleurs et miniatures de J. Gradassi, gravées par 
Henri Renaud. Texte présenté dans un encadrement enluminé. 
Bel exemplaire. 
 
 
60.  LAREVELLIERE-LEPEAUX (Louis-Marie de).  MEMOIRES de Larevellière-
Lépeaux, membre du Directoire Exécutif de la République Française et de l'Institut National, 
publiés par son fils, sur le manuscrit autographe de l'auteur et suivis des pièces justificatives et 

de correspondances inédites. Paris, Plon, sans date [1895]. 3 vol. in-8 de 
4 ff.n.ch. XLIV 442 pp., 2 ff.n.ch. 515 pp. et 2 ff.n.ch. 484 pp., demi-
maroquin grain long moderne, dos lisse, pièces de titre, couverture et dos 
conservés.                                                                   350,00  € 
 
     Souvenirs de son action durant le Directoire, agrémentés de pièces 
justificatives (Fierro 826 - Tulard 841). Portrait en frontispice. 
Bel exemplaire. 
 
 
61.  [LA ROCHEFOUCAULD (François, Duc de)].  Mémoires de M. 
D. L. R. sur les Brigues a la mort de Louys XIII, Les Guerres de 
Paris & de Guyenne, & la Prison des Princes.  Cologne, Pierre Van 



Dyck, 1662. Petit in-12 de 2 ff.n.ch. 400 pp., plein maroquin XIXème, dos à nerfs fleurdelisé, 
roulette intérieure, tranches dorées (reliure de Allo). 450,00  € 
 
     Edition originale publiée clandestinement, de ces célèbres mémoires sur la guerre civile en 
France pendant la minorité de LOUIS XIV. 
Bel exemplaire auquel on a ajouté un portrait en frontispice. 
 
 
62.  LEFEUVE.  Les Anciennes Maisons de PARIS. Histoire de Paris rue par rue, maison par 
maison. Paris, Leipzig, Reinwald, Twietmeyer, 1875. 5 vol. in-8 de 516 pp., 516 pp., 516 pp., 
744 pp. et 531 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 400,00  € 
 
     Etude topographique et anecdotique de Paris (Lacombe I, 1635). 
Classement par rues et par quartiers avec une table en fin de chaque 
volume. 
Très bon exemplaire de cette cinquième édition. 
 
 
63.  LE GENTIL de La BARBINAIS (J.-B.).  Nouveau Voyage 
autour du MONDE, enrichi de plusieurs plans, vûes et perspectives des 
principales villes et ports du Pérou, Chily, Brésil et de la Chine, avec 
une description de l'Empire de la Chine beaucoup plus ample et plus 
circonstanciée que celles qui ont paru jusqu'à présent, où il est traité des 
moeurs, religion, politique, éducation et commerce des peuples de cet 
Empire. Amsterdam, Mortier, 1728. 3 parties en 2 volumes in-12 de 3 
ff.n.ch. 314 pp. 5 ff.n.ch. (table), 6 ff.n.ch. 227 pp. 1 f. blanc et 1 f.n.ch. 
192 pp. 12 ff.n.ch. (table et catalogue), plein veau tacheté de l'époque, 
dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées. 
 1 500,00  € 
 
     Le Gentil de La Barbinais natif de Saint-Malo, semble avoir été le premier Français à faire 
le tour du monde, entre 1714 et 1718, soit un demi-siècle avant Bougainville (1766-1769). 

Dans son récit, paru pour la première fois à Paris en 
1725, il décrit particulièrement le Brésil, la Chine et l'île 
de La Réunion. 
 
"En 1714, l'auteur s'embarqua sur un navire marchand 
armé pour aller faire le commerce sur les côtes du Chili 
et du Pérou (Sabin 38397). De là, il se rendit en Chine 
où, après avoir séjourné près d'un an dans divers 
comptoirs, durant son séjour, il fit la connaissance du 
Père Laureati, jésuite italien et mandarin apostolique. 
Celui-ci lui fournit beaucoup de renseignements sur la 
Chine et revint en Europe".  
 



Particularités intéressantes sur plusieurs petites iles du détroit de la 
Sonde, les Mariannes et sur la colonie de l'ile de Bourbon nommée à 
l'époque Mascarin (Querard : France Litt. IV, p. 321), Maurice et 
Madagascar (Chadenat 115).  
 
Relation traitant de la Chine d'après les témoignages du Père Lauréati, 
missionnaire dans la province de Forkiang (Boucher de la Richarderie 
I, p. 122 - Cordier : Bibliotheca Sinica I, p. 45). 
 
Très bon exemplaire de cet ouvrage orné d'un titre frontispice et de 13 
planches gravées, dont 10 repliées (plans, scènes, vues, etc… ). Petite 
fenêtre sur la page de titre (signature découpée semble t'il ?, papier un 
peu bruni). 
 
 

64.  LE GENTIL de la GALAISIERE (Guill.-H.-J.).  Voyage dans 
les Mers de l'INDE, fait par ordre du Roi à l'occasion du passage de 
Vénus sur le disque du Soleil, le 6 juin 1761, et le 3 du même mois 
1769. Paris, Imprimerie Royale, 1779-1781. 2 vol. in-4 de XVI 707 pp. 
XIII 1 f.n.ch. et XVI 844 pp. XVI 2 ff.n.ch.; demi-veau fauve à petits 
coins légèrement postérieur, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure 
début XIXème).                                                         3 000,00  € 
 
     Edition originale en premier tirage (Boucher de la Richarderie V, p. 
38-39 - Gay 3239). 
 
Ouvrage orné de 27 planches gravées repliées. 
 
Voyage scientifique où l'auteur donne des notions claires sur 
l'astronomie des Indiens. Relation enrichie d'observations 

astronomiques et de recherches intéressantes sur les antiquités et l'histoire naturelle de l'Inde.  
 
Il parcourt également pendant huit années l'océan indien et rapporte 
des descriptions des iles Mascareignes, des iles Mariannes, de 
Madagascar et des Philippines.  
 
Très bon exemplaire provenant de la bibliothèque de Henri de 
Juvenel (ex-libris). 
 
 
65.  [LE SAGE (Alletz Pons-Augustin)].  Le GÉOGRAPHE 
PARISIEN ou le Conducteur chronologique et historique des Rues de 
Paris, contenant l'abrégé de la France, l'origine de Lutèce, la situation 
de Paris, ses divers accroissemens, l'étymologie des rues, leurs tenans 
et aboutissans, leurs longueurs et largeurs, les anecdotes, époques, traits historiques; 
…considéré relativement à l'utilité publique et à l'agréable. Dédié à M. de Sartine. Paris, 



Valleyre, Vve Duchesne, Prault, 1769. 2 vol. in-8 de 3 ff.n.ch. 386 pp. et 2 
ff.n.ch. 420 pp. 3 ff.n.ch.; veau raciné de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches rouges.                                               1 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Etude recherchée pour ses excellents renseignements historiques et 
topographiques (Mareuse 1687). 
 
Ouvrage orné de 7 plans d'accroissement, de 20 planches de quartiers en tête 
de chaque chapitre et d'un plan replié général rehaussé en couleurs, dressé 
par L. Denis (Lacombe 1390 - Vallée 1897). 

Bon exemplaire. 
 
 
66.  LOUET (Ernest).  Expédition de SYRIE. 
Beyrouth - le Liban - Jérusalem 1860-61. Paris, Amyot, 1862. In-8 
de 2 ff.n.ch. 403 pp. 2 ff.n.ch.; demi-basane de l'époque, dos lisse 
fileté.                                                                  600,00  € 
 
     Edition originale. 
Notes et souvenirs : Expédition dans le Liban - Excursions à 
Balbek et aux cèdres du Liban - Pélerinage militaire à Jérusalem - 
Les Français en garnison au Liban. 
 
Bel exemplaire. 
 

 
67.  LUDORF (Jobi).  Nouvelle histoire d'ABISSINIE ou d'Ethiopie, tirée de l'histoire latine. 
Paris, Veuve A. Cellier, 1684. In-12 de 10 ff.n.ch. 275 pp. 7 ff.n.ch. (table), veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées. 800,00  € 
 
     Extrait de la traduction en français "d'Historia aethiopica" (Gay 2658). 
 

Ouvrage agrémenté d'une carte repliée et de 5 
planches gravées. 
Bel exemplaire. 
 
 
68.  LYALL (Robert).  Notice sur l'organisation, 
l'administration et l'état présent des colonies 
militaires de la Russie, avec un appendice 
contenant diverses notions statistiques, etc. 
Traduite de l'anglais et suivie d'observations sur 
les résultats probables de l'établissement de ces 
colonies par C. J. Ferry. Paris, Anselin et 
Pochard, 1825. In-8 broché de VIII 63 pp., 



couverture imprimée de l'époque.                                           500,00  € 
 
     Première édition française 
Réduction des frais militaires en établissant des soldats chez les 
paysans et construire des villages en leur affectant des terres à 
cultiver. 
Ouvrage orné d'un tableau replié de la population de l'Empire de 
Russie. 
 
 
69.  MAC-LEOD (John).  Voyage du Capitaine MAXWELL, 
commandant l'Alceste, vaisseau de S. M. B. sur la Mer Jaune, le long 
des côtes de la Corée, et dans les îles de Liou-Tchiou, avec la relation 
de son naufrage dans le détroit de Gaspar, ayant à bord l'ambassade anglaise, à son retour de 

Chine. Par john Mac-Leod, chirurgien 
de l'équipage. Paris, Gide fils, 1818. In-
8 de 2 ff.n.ch. 359 pp. 2 ff.n.ch. 
(catalogue), basane racinée de l'époque, 
dos lisse orné, pièce de titre. 
                               1 200,00  € 
 
     Edition originale de la traduction 
française par Charles-Auguste 
Defauconpret (Cordier, Bibliotheca 
Japonica, 468-469 - Cordier, 
Bibliotheca Sinica 2108 - Chadenat, 
2688 - Brunet III, 1283). 

Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur et de 4 gravures hors texte. 
"L'Alceste qui menait l'ambassade britannique en Chine fit escale à Rio de Janeiro le 21 mars 
1816. L'auteur en rapporta d'intéressantes observations; une escale eût également lieu à 
Okinawa, donnant aux habitants l'occasion de voir des européens pour la première fois. Enfin, 
à Sainte-Hélène, Lort Amherst, commandant de l'escadre, présenta le capitaine 
Maxwell à Napoléon et l'empereur lui accorda un entretien en présence des 
généraux Bertrand, Montholon et Gourgaud". 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
70.  MAETERLINCK (Maurice).   L'Araignée de verre.  Paris, Charpentier, 
Fasquelle, 1932. Petit in-8 de 222 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, 
dos à nerfs orné, tête dorée couverture et dos conservés  (reliure de Semet et 
Plumelle).                                                                                                      350,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage de tête. Un des 100 exemplaires numérotés sur Japon impérial (n° 71). 
Très bel exemplaire. 



71.  MANSTEIN (Ch. Hermann de).  Mémoires Historiques, Politiques et Militaires sur 
La RUSSIE, contenant les principales Révolutions de cet Empire, & les guerres des 
Russes contre les Turcs & les Tartares; Avec un Supplément qui donne une idée du 
Militaire, de la Marine, du Commerce, &c. de ce vaste Empire. Lyon, Bruyset, 1772. 2 
vol. in-8 de XLIV 2 ff.n.ch. 366 pp. et 2 ff.n.ch. 428 pp., pleine basane marbrée de l'époque, 
dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées. 900,00  € 
 
     Souvenirs d'un témoin oculaire sur les campagnes, les évènements et 
moeurs des Russes, pendant la première moitié du XVIIIème. 
Tableau exact des révolutions politique de la cour de Russie, et des 
opérations militaires de cet empire depuis la mort de Catherine jusqu'au 
commencement du règne d'Elizabeth (1727 - 1744). 
Nouvelle édition avec la vie de l'Auteur par M. Huber, agrémentée de 
dix planches gravées repliées, représentant : Théatre de la guerre entre 
les Russes et les Turcs dans les années 1736, 1737 - Plan de la ville de 
Dantzig et du fort de Weichselmunde - Plan de la ligne de Perekop - 
nouvelle carte de Crimée - Plan de la ville d'Azoph - Plan de la ville 
d'Otschakow prise par les Russes en 1737 - Plan de la ville 
d'Otschakow assiégé par les Turcs et les Tartares - Bataille de 
Stavoutschane - Plan de Chotzim - Côte de Finlande depuis Wibourg 
jusqu'à Helsingfors (Atabey 760). 
Bon exemplaire malgré un cahier interverti lors de la reliure. 
 
 
72.  MAURRAS (Charles).  ANTIGONE, vierge-mère de l'ordre. Genève, Les Trois 
Anneaux, 1949. In-4 broché de 20 pp. 1 f.n.ch., couverture rempliée imprimée. 
 80,00  € 
     Edition originale. 

Un des 300 exemplaires numérotés sur vélin. 
 
 
73.  MAURRAS (Charles).  Enquête sur la Monarchie. Paris, Nelle 
Librairie Nationale, 1924. In-8 broché de CLV 615 pp., couverture 
imprimée.                                                               70,00  € 
 
     Nouvelle édition définitive sur beau papier, augmentée : "d'une 
Campagne Royaliste au Figaro" et de "si le coup de force est 
possible". 
Bel exemplaire. 
 
 

74.  MAURRAS (Charles).  Kiel et Tanger (1895-1905). La République Française devant 
l'Europe. Paris, Nelle Librairie Nationale, 1910. In-12 de XVI 347 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, couverture imprimée verte conservée.                          80,00  € 



     Edition originale sans mention. 
Découpe sur le faux-titre. 
 
 
75.  MAURRAS, Charles.  Lettres de Prison. Paris, Flammarion, 
1958. Grand in-8 broché de 374 pp. 3 ff.n.ch., couverture 
imprimée.                                                                            120,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 230 exemplaires numérotés sur vergé pur fil d'Arches (n° 
149). 
Bel exemplaire. 

 
 
76.  MAWE (Jean).  Voyages dans l'intérieur du BRESIL, 
particulièrement dans les districts de l'Or et du Diamant, contenant un 
voyage au Rio-de-la-Plata, et un essai historique sur la révolution de 
Buenos-Ayres.  Paris, Gide, 1816. 2 vol. in-8 de XLII 358 pp. et 381 pp. 1 
f.n.ch., demi-maroquin rouge à petits coins de l'époque, dos lisse richement 
orné, tranches marbrées.                                                         1 800,00  € 
 
     Première édition française, traduite par Eyriès (Borba de Moraes, II, 
542 - Sabin 46992 - Palau 158725). 
 
Bel exemplaire orné d'une carte et 5 planches 
gravées repliées. 
 
Travail estimé par les historiens et géographes, 

donnant une étude approfondie du Brésil sous la colonisation 
portugaise (Description, moeurs, extraction de mines, 
commerce, etc…). 
 
On trouve à la fin du tome II, une description des Iles 
AÇORES par Jean Gustave HEBBE, comprise dans la 
pagination. 
 
 
77.  MELLET (Alain).  Mariage de son Altesse le Prince Henri de France, Comte de Paris 
avec son Altesse Impériale la Princesse Isabelle d'Orléans-Bragance. Paris, Librairie de 
France, 1931. In-4 broché de 58 pp. 21 ff.n.ch. (photos) 2 ff.n.ch. (arbre généalogique), 
couverture illustrée (petits manques de papier sur le dos). 80,00  € 
 
     Ouvrage illustré de reproductions photographiques in et hors-texte. 
Envoi autographe signé à Monsieur Edouard Ergal. 



78.  MENARD (René).  Les Curiosités Artistiques de Paris. Paris, Delagrave, 1878. In-12 
broché de 2 ff.n.ch. 722 pp., couverture imprimée. 60,00  € 

 
     Guide du promeneur dans les musées, les collections et les monuments. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
79.  MERIMEE (Prosper).  L'Enlèvement de la Redoute.  Paris,  Librairie A. 
Rouquette, 1902. In-8 de , demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs richement orné, 
pièces de titre, tête dorée, couverture conservée (reliure de Durvand). 
                                                                                                          850,00  € 
 
     Aquarelles de Maurice ORANGE, gravées en 4 tons par E. DECISY. Texte buriné 
par A. LECLERE. Tirage en taille-douce par Ch. WITTMANN. Toutes les gravures 
sont en triple état dont une en couleur. 
 
Tirage unique à 125 exemplaires numérotés et paraphés 

par l'éditeur.  
Très bel exemplaire. 
 
"Evocation de la prise de la redoute de Chevardino ou 
Schewardino, qui eut lieu le 5 septembre 1812 pendant la 
campagne de Russie de Napoléon". 
 
 
80.  MILLE (Pierre).  Douze Histoires de BETES, Illustrées 
par Alfred Le Petit. Paris, Kieffer, 1931. In-4 de 126 pp. 3 
ff.n.ch., demi-chagrin havane, dos lisse titré, plat supérieure 
décoré, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure éditeur). 350,00  € 
 

     Edition originale. 
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés : un des 458 sur 
vélin de cuve (n° 256). 
Ouvrage orné de 14 compositions hors-texte coloriées au 
pochoir d'Alfred Le Petit. 
Bel exemplaire. 
 
 
81.  MONTPENSIER (Duc de).  La Ville au Bois dormant. 
De SAIGON à ANG-KOR en automobile. Paris, Plon-Nourrit 
et Cie, 1910. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 252 pp., demi-percaline 
de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture illustrée 
en couleurs conservée.                                 300,00  € 
 
     Ouvrage orné de 89 illustrations d'après des photographies 



de l'auteur (4 chromolithographies de Sahib, dont la couverture, 20 reproductions 
photographiques hors texte et illustrations dans le texte) et de 2 cartes repliées. 
Très bon exemplaire. 
 
 
82.  MOREAU (Hégésippe).  La Souris blanche. Paris, Vve 
Maurice Glomeau, 1919. In-12 de 46 pp. 1 f.n.ch., plein 
maroquin bleu marine de l'époque, dos à 5 nerfs, titre doré, 
guirlande dorée intérieure, gardes moirées, tranches dorées, 
couverture et dos conservés, dans un étui bordé (reliure de 
Lortic).                                                                        750,00  € 
 
     Edition illustrée de ce conte médiéval. 
 
Ouvrage orné de 7 compositions de Frédéric Bourdin dont 6 
gravées à l'eau-forte par Emile Feltesse et 1 gravée sur bois 
par Sauget. 
 
Un des 13 exemplaires de tête, numérotés sur Japon (n° 12), comprenant une triple suite des 
illustrations et un dessin original signé. 
 
Très bel exemplaire provenant de la bibliothèque d'Arthur Meyer, ancien Directeur du 
"Gaulois" (ex-libris). 
 
 
 
83.  MORGAN (Jacques de).  Histoire du Peuple Arménien depuis les temps les plus reculés 

de ses annales jusqu'à nos jours. Préface par Gustave Schlumberger. Paris, Berger-
Levrault, 1919. In-8 broché de XVIII 410 pp., couverture imprimée. 
                                                                                                        90,00  € 
     Première édition. 
Nombreuses illustrations dans le texte. 
 
 
84.  MORTANE (Jacques).  La Guerre des Ailes (1914-
18). A travers les filets de l'ennemi. Paris, Editions 
Baudinière, 1929. In-12 de 270 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse orné, couverture conservée.        50,00  € 
 
     Envoi autographe signé. 
Bel exemplaire. 
 

 
85.  NIEDIECK (Paul).  Mes Croisières dans la Mer de 
BEHRING. Nouvelles Chasses - Nouveaux Voyages. Paris, Plon, 
1908. In-8 de 3 ff.n.ch. II 296 pp.; cartonnage illustré de l'époque, 



dos lisse, tête dorée, couverture illustrée conservée. 250,00  € 
 
     Voyages au Kamtchatka et en Alaska. 
Ouvrage orné de 132 gravures d'après les photographies de l'auteur et d'une grande carte 
repliée. 
Bel exemplaire. 

 
 
86.  NIGNON (Edouard).  Les Plaisirs de la Table. 
Où, sous une forme nouvelle, l'auteur a dévoilé 
maints délicieux secrets et recettes de bonne cuisine, 
transcrit les précieux avis de gourmets fameux et de 
fins gastronomes, conseillers aimables et sûrs de l'Art 
du Bien-Manger. Paris, Meynial, sans date [1926]. 
Grand in-8 carré de 334 pp., cartonnage papier de 
l'époque, dos lisse, pièce de titre, couverture illustrée. 
                                                      400,00  € 

 
     Edition originale de ce remarquable livre de référence sur la Cuisine Française 
(Bitting 343 - Oberle 278). Préface de M. Robert de Flers. 
Bel exemplaire orné de beaux motifs de P. F. GRIGNON. 
Envoi autographe signé. 
 
 
87.  ONFFROY DE THORON (Don Enrique Vicomte de).  AMERIQUE 
EQUATORIALE. Son histoire pittoresque et politique. Sa géographie et ses 
richesses naturelles. Son état présent et son avenir. Paris, Renouard, 1866. In-8 de 
XII 476 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté.                              300,00  € 
 

     Edition originale (Sabin 57352 - Chadenat 3611). 
 
 L'auteur, s'étant proclamé Emir du Liban en 1840 et commandant en chef des 
Maronites, séjourna 12 ans en Amérique de 1849 à 1861 (Colombie, Venezuela, 
Pérou et Equateur). Renseignements sur le règne animal, végétal et minéral et 
coup d'oeil géographique et historique, climat. 
 
Ouvrage orné d' une grande carte repliée de l'Amérique Equatoriale. 
Bon exemplaire. 
 
 
88.  PARMENTIER (Antoine-Augustin).  Le Parfait BOULANGER, ou Traité 
complet sur la fabrication & le commerce du PAIN. Paris, Imprimerie Royale, 
1778. Fort in-8 de LIII 1 f.n.ch. 639 pp., pleine basane fauve marbrée de l'époque, 
dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tranches 

rouges (restaurations soignées aux coiffes, mors et coins). 2 000,00  € 



 
     "Edition originale de cet ouvrage fondamental sur l'art de la boulangerie" (Quérard VI, 605 
- Vicaire, 656 - Oberlé, Fastes, 813 - Bitting p. 357). 
 
"Ce texte précède de deux années la création de l'école de boulangerie 
que Parmentier fondera en 1780 avec l'aide de Cadet de Vaux. Il y 
dispensa un enseignement sur les manières les plus appropriées de faire 
le pain en gaspillant le moins de matière possible. Après avoir fait un 
historique du métier de boulanger, de l'origine et de la nature du blé, 
Parmentier présente les divers aspects du travail de boulanger : farine, 
eau, levain et levure, pétrissage, pâte, four et instruments, durée du 
séjour du pain dans le four, fabrication et cuisson des différentes 
espèces de pain : épeautre, seigle, méteil, orge, maïs, sarrasin, pommes 
de terre ; il y préconise aussi un nouveau procédé de mouture 
économique qui augmente le rendement en farine". 
 
Très bon exemplaire. 

 
 
89.  PERGAUD (Louis).  La Guerre des Boutons. Paris, Rombaldi, 1942. In-8 de 
4 ff.n.ch. 342 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, 
tête dorée, couverture et dos conservés.                                     280,00  € 
 
     Illustrations de André Collot. 
Ouvrage numéroté sur vélin de chiffon des papeteries de Lana (n°1705). 
 
Bel exemplaire. 
 
 
90.  POIRET (Jean-Louis-Marie, abbé).  Voyage en BARBARIE, ou lettres 
écrites de l’ancienne NUMIDIE, pendant les années 1785 & 1786, sur la Religion, 
les Coutumes & les Moeurs des Maures & des Arabes-Bédouins; Avec un Essai 

sur l’Histoire Naturelle de ce pays. Paris, J. B. F. Née de la Rochelle, 1789. 2 
vol. in-8 de 1 f.n.ch. (titre) XXIV 364 pp. et 1 f.n.ch. (titre) 316 pp. 2 ff.n.ch., 
pleine basane racinée de l’époque, dos lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches marbrées.                                                               1 200,00  € 
 
     Edition originale (Gay 463 - Boucher de la Richarderie IV, pp. 38-39 - 
Tailliart, 1593 - Chadenat 663 - Pritzel 7233). 
 
Description du royaume Berbère (Algerie-Tunisie-Libye) et des moeurs et 
coutumes locales. 
Excursions ou l'auteur dépeint méthodiquement l'histoire naturelle et la 
botanique d'après le système de Linné. 
 
Bel exemplaire. 



91.  PONCELET (Abbé).  Histoire Naturelle du FROMENT, dans laquelle on 
traite du principe de la fécondité des terres, du développement du germe, de son 
accroissement, de la floraison, des maladies du bled, des parties constituantes de 
la Farine, des Moulins, de la Mouture, du Pain, de l'usage de la Farine dans les 
Arts & Métiers & enfin de la Nutrition. Paris, Desprez, 1779. In-8 de XXXII 388 
pp. 2 ff.n.ch., veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches 
marbrées.                                                                                                     900,00  € 
 
     Rare édition originale (Pritzel 7262). 
 
"Intéressant traité sur l'agriculture et la gestion du Blé" (Kress, 11806). 
 
Ouvrage orné de 10 planches gravées repliées. 
Bel exemplaire. 

 
 
92.  PSICHARI (Ernest).  Le Voyage du Centurion. Préface de Paul Bourget. Paris, 
Louis Conard, 1926. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 232 pp., demi-maroquin à coins 
de l'époque, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de 
Flammarion).                                                                                  180,00  € 
 
     Premier tirage. 
Ouvrage illustré de compositions originales de Gustave Assire gravées sur bois par 
Victor Dutertre. 
Bel exemplaire 
 
 
93.  [PUJO (Maurice)].  La Veillée. Front de Champagne 1915 Paris, 1934. In-4 
broché de 2 ff.n.ch. 37 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée dans chemise-étui 

cartonné.                                                                                               80,00  € 
 
     Un des 180 exemplaires sur papier d'Arches. 
Bel exemplaire. 
 
 
94.  RAFFENEL (Anne).  Nouveau Voyage dans le Pays des NEGRES, 
suivi d'études sur la colonie du Sénégal et de documents historiques, 
géographiques et scientifiques. Paris, Napoléon Chaix et Cie, 1856. 2 vol. 
grand in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 1 f. blanc 512 pp. et 2 ff.n.ch. II 456 pp.; demi-
maroquin grain long contemporain, dos lisse orné, couverture et dos 
imprimés conservés (reliure de Lobstein-Laurenchet).                   1 200,00  € 
 
     Edition originale rare (Gay 2915 - Brunet 20869 - Numa Broc p. 275 - 
Jougla : AOF p. 101). 



L'auteur traverse le continent 
africain d'Ouest en Est, du 
Sénégal à l'Egypte par les sources 
du Nil. Il parvient dans le bassin 
supérieur du Sénégal, parcourt le 
Kaarta sur la rive droite du fleuve, 
mais se voit interdire par El-Hadj 
Omar l"accès au Niger. 
Nombreux renseignements sur la 
flore, la faune, les habitants, les 
mines d'or. Précisions utiles sur 
les diverses populations du 
Sénégal, islamisées (Maures, Peul, Sarakole) ou fétichistes (Wolof, Mandingues, 
Bambara). 

 
Ouvrage illustré de 20 planches hors-texte, d'un tableau et d'une grande 
carte repliés. 
 
Bel exemplaire malgré d'infimes rousseurs éparses. 
 
 
95.  RAMSAY (David).  Histoire de la Révolution d'Amérique, par 
rapport à la CAROLINE Méridionale; Traduite de l'anglais (par Lefort). 
Londres, Paris, Froullé, 1787. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXXVI 520 pp. 1 
f.n.ch .(errata) et 2 ff.n.ch. 673 pp. 1 f.n.ch. (errata) 2 ff.n.ch. (catalogue); 
veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné "à la grotesque", pièces de titre 
et de tomaison, tranches rouges.                                    2 800,00  € 
 
     Edition originale de traduction française (Chadenat 1461 - Leclerc 

983). 
 
Un des rares ouvrages imprimés sur la Caroline du sud, 
contemporains de la Révolution américaine. Excellente histoire de 
la "Guerre d'Indépendance" américaine. 
 
Ouvrage composé à partir de documents originaux que l'auteur 
recueillit pendant son ministère, est très précieux pour la Caroline 
du Sud, province sur laquelle on trouve peu d'ouvrages imprimés 
contemporains de la Révolution Américaine. 
Médecin et historien originaire de Charleston. L'auteur relate ici la 
tentative de la Grande-Bretagne d'envahir la Caroline du Sud dans 
les années 1780-1781. Devant cet échec, l'armée britannique se 
déplaça sur Yorktown en Virginie, où elle fléchit devant les troupes 
de Washington et ses alliés français. 
 



Bien complet des 5 planches repliées par Picquet, dont le Plan du siège d'York et de 
Gloucester par les armées alliées en septembre et octobre 1781, fameuse bataille décisive qui 
signa la défaite de la Grande-Bretagne. 
 
Exemplaire provenant de la bibliothèque de Jacques Laget (ex-libris). 
 
 
96.  RASKY (Mme de).  Tuer le Roi Louis XVII, sauver l'homme. 
Paris, Chavane, 1950. In-8 broché de 278 pp., couverture imprimée. 
                                                                                                       30,00  € 
 
     Edition originale numérotée sur Alfa (1/1000). 
 
 
97.  REIBELL (Général).  Cinq étoiles à notre firmament impérial : 
Sidi-Brahim 1845 - Camerone 1863 - Fachoda 1896-1898 - La prise de 

Samory 1898 - La conquête du Tchad 1900. Marseille, 
Collection Raoul, Jean Brunon, 1943. In-8 de 92 pp. 1 f.n.ch. 
(table), cartonnage papier à la bradel, couverture conservée.             120,00  € 
 
     Edition agrémentée de nombreuses reproductions photographiques, de cartes et 
dessins in et hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
98.  RIANCEY (Henry de).  Le Général Comte de COUTARD. Etude historique sur la 
République, l'Empire et la Restauration. Paris, Dentu, 1857. In-8 de 463 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches dorées.      280,00  € 
 
     Edition originale (Six I, p. 270). 
Ouvrage illustré d'un portrait frontispice lithographié. 

Bel exemplaire sans rousseurs. 
 
 
99.  RICHET (Étienne).  Les Esquimaux de l'ALASKA. Paris, 
Librairie Littéraire et Scientifique, 1921. Deux tomes en un vol. in 8 
de 244 pp. 1 f.n.ch. (table) et 2 ff.n.ch. 322 pp. 1 f.n.ch. (table), 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs fileté.                          300,00  € 
 
     Edition originale. 
Tome I : Moeurs et Coutumes. Tome II : Les Tribus, l'Histoire et le 
Langage. 
 
Vocabulaire du vieil esquimau parlé en fin d'ouvrage. 
Bon exemplaire. 
 



100.  [RICKMAN (John)].  Troisième Voyage de COOK, ou Journal d'une 
expédition faite dans la Mer Pacifique du Sud & du Nord, an 1776, 1777, 1778, 
1779 & 1780. Traduit de l'anglois. Paris, Belin, Volant, 1782. In-8 de X 508 pp., 
veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges. 
                                                                                                                    1 200,00  € 
 
     Récit d'un lieutenant à bord de "la Découverte", paru avant la relation officielle 
du Troisième Voyage de Cook. 
 
Seconde édition ornée d'un frontispice gravé replié représentant la mort du 
capitaine Cook et d'une carte repliée de l'itinéraire (O'Reilly - Reitman 421). 
 
Bon exemplaire. 
 
 
101.  ROCHON (Abbé A.).  Voyages à Madagascar, à Maroc, et aux Indes Orientales. 

Paris, Prault, Levrault, An X (1802). 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. LXIV 322 
pp., 2 ff.n.ch. 3 pp. (table) VIII 194 pp. et 1 f.n.ch. de 195 à 470 pp. XLI 
(pagination continue), demi-basane de l'époque, dos lisse orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches marbrées.                       2 200,00  € 
 
     Première édition collective réunissant les trois voyages (Gay 284 
- Cordier : Bibliot. Sinica, 2175 - Cox I, p. 392). 
 
Avertissement: "J'avois publié, en 1791, le voyage de Madagascar, 
qui étoit imprimé depuis plusieurs années. Un incident m'avoit 
privé de la première partie de cet ouvrage, qui renfermoit mon 
voyage à Maroc et aux Indes orientales. La perte de cette partie 
importante de mon travail, dont la majeure partie étoit imprimée, 
m'a engagé deouis à refondre mon manuscrit, et à y ajouter des 

recherches nouvelles qui pourront peut-être rendre cet ouvrage d'un plus grand intérêt". 
 
Astronome français, Rochon fut chargé, en 1768, de reconnaître 
les îles et les écueils qui séparent les côtes de l'Inde des îles de 
France et de Bourbon. Embarqué sur la flûte La Normandie, il 
arriva à l'île de France le 23 juillet de la même année et, de là, à 
Madagascar où l'intendant Poivre le chargea d'étudier l'île sous 
tous ses aspects. Il parcourut les Maldives, longea la côte de 
Malabar en contournant Ceylan et revint à l'île de France. 
Dans le premier volume, on trouve le voyage à Madascascar, 
publié en 1791. Le second volume renferme un Vocabulaire 
Madégasse et la relation du voyage au Maroc. Le troisième 
volume est consacré aux observations des Indes Orientales, des 



Sechelles, de la Nouvelle-Zélande et de l'Ile de France (Boucher de la Richarderie I, 
pp. 260-61). 
Rousseurs sur quelques feuillets. 
 
Bel exemplaire accompagné de deux cartes géographiques (Madagascar, Inde 
orientale), de nombreuses tables astronomiques (7 tableaux en 14 feuillets), et d'une 
Table générale des matières. 
 

 
102.  SARRUT (Germain).  Quelques mots à Monsieur le maréchal 
CLAUZEL. Paris, Krabbe, 1837. Plaquette in-8 brochée de 48 pp., 
couverture imprimée.                                           150,00  € 
 
     Campagnes d'Italie. 
Conduite militaire du maréchal Grouchy dans le Piémont, en 1798. 
 
Le Maréchal Clauzel fut gouverneur général des possessions 
françaises dans le nord de l'Afrique (1832-1837). 
 
Bel exemplaire tel que paru. 
 

 
103.  STEINLEN (Théophile-Alexandre).  Dans la VIE. Cent 
dessins en Couleurs. Avant-propos de Camille de Sainte-Croix. 
Paris, Piazza et Cie, Sevin et Rey, 1901. In-8 de 2 ff.n.ch. VIII 8 
pp. (chapitres) et 100 ff.n.ch. (planches), demi-chagrin à la bradel 
moderne, dos lisse, titre doré, premier plat de couverture illustrée 
conservée.                                                                          280,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice and 100 planches en couleur 
(Carteret IV, 366). 
Bon exemplaire. 

 
 
104.  SUARES (André).  PRESENCES. Paris, Mornay, 1925. In-8 de 356 pp. 2 
ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés (reliure de Stroobants).                                          200,00  € 
 
     Edition originale tirée à 600 exemplaires numérotés (Monod, Manuel de 
l'amateur de livres illustrés modernes, 10494). 
Un des 470 sur Rives (n° 179). 
 
Ouvrage orné d'un portrait-frontispice à l'eau-forte par Ouvré. Lettrines ornées et 
culs-de-lampe gravés sur bois en deux tons, noir et rouge par Siméon.  
 
Bel exemplaire. 



105.  TAUXIER (Louis).  Nouvelles notes sur le Mossi et le 
Gourounsi.  Paris, Larose, 1924. In-8 de 2 ff.n.ch. VIII 206 pp. 1 
f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, couverture 
conservée.                                                                                150,00  € 
 
     Edition originale. 
Etudes Soudanaises avec importantes annexes traitant du vocabulaire 
des différents peuples. 
 

Bel exemplaire. 
 
 
106.  THARAUD (Jérôme et Jean)  .  
DINGLEY. L'illustre écrivain. Paris, Mornay, 1920. In-8 de 4 ff.n.ch. 206 
pp. 1 f.n.ch., plein maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre, 
filets dorés en encadrement sur les plats, tête dorée, couverture et dos 
conservés, sous étui bordé.                                             450,00  € 
 
     Premier tirage. 
Dessins de Maxime Dethomas gravés par G Aubert. 
Un des 60 exemplaires numérotés sur Japon impérial (n° 11). 
Bel exemplaire. 

 
 
107.  THUNBERG (Ch. P.).  Voyages au JAPON, par le cap de Bonne-Espérance, les Iles de 
la Sonde, &c…raduits, rédigés et augmentés de notes considérables sur la Religion, le 
Gouvernement, le Commerce, l'Industrie et les Langues de ces différentes contrées, 
particulièrement sur le Javan et le Malai, par M. Langlès et revus, quant à la partie d'Histoire 
naturelle, par J. B. Lamarck. Paris, Dandré, Garneray et Obré, An IV (1796). 4 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. LXIV 417 pp., VIII 1 f.n.ch. 430 pp., VIII 445 pp. et XII 462 pp.; pleine basane 
marbrée de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
rouges.                                                                                  2 800,00  € 
 
     Edition in-octavo publiée l'année de l'originale française in-quarto. 
 
Un des meilleurs ouvrages anciens sur le Japon. 
 
Relation de voyages principalement sur le Japon, dotée d'un récit 
détaillé et traitant des mœurs, coutumes, commerce et industrie, 
sciences et arts, médecine et histoire naturelle (Cordier : Biblio. 
Japonica pp. 447-48 - Boucher de la Richarderie V, pp. 234-262 - 
Gay 3151 - Chadenat 1763). 
L'auteur, naturaliste suédois, docteur en médecine, fut envoyé 
pendant trois ans au Cap, où il visita les régions habitées par les 
Hottentots et les Cafres. Suivant l'ambassade de la Compagnie Hollandaise des Indes 
orientales au Japon, il étudia le pays et ses habitants. 



"Elève de Linné, le botaniste suédois Carl Peter Thunberg, s'embarqua fi n 1771, en tant que 
chirurgien, sur un navire de la compagnie hollandaise des Indes Orientales, avec pour objectif 
d'aller étudier la faune et la flore du Japon. Après un séjour de trois ans au Cap et une étape à 
Java, il parvint à Nagasaki en 1775. Il séjourna dix-sept mois au Japon puis regagna la 
Hollande effectuant au passage un nouveau séjour à Java, puis à Ceylan. 
L'ouvrage est très riche en informations, notamment sur l'histoire naturelle et la botanique de 
ces pays. Durant son périple, Thunberg recueillit un nombre important de plantes rares et 
inconnues. 
Les chapitres consacrés à ce domaine ont été révisés et annotés par Lamarck". 
 
Ouvrage orné du portrait gravé de l'auteur en frontispice, d'une vignette représentant le Cap et 
de 28 planches hors-texte dont certaines repliées. 

 
Le volume II est entièrement consacré au Japon. 
Très bon exemplaire. 
 
 
108.  TORAUDE (L.-G. ).   Les GALENIENNES. Fantaisies rimées en marge 
du Codex suivies de quelques autres poèmes.  Préface du docteur François 
Helme. Paris, Vigot Frères, 1919. In-4 de XXXII 174 pp. 1 f.n.ch. , demi-
maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos 
conservés.                                                 300,00  € 
 
     Ouvrage abondamment illustré : 70 
illustrations dans le texte de A. Bonamy, Antonio 

Galbez (Vierge), Georges Grellet, Guitard, Geiger-Riollet, 
Herouard, Luc d'Histel, Ad. La Liren Léon Lebègue, A. Milaire et 
Rapéno, 16 hors-texte en couleurs et 1 composition musicale de 
François Bouriello. 
 
"L'auteur célèbre, tout en délicatesse et avec humour, la 
pharmacie, en vers, l'art des potions, les fleurs, les eaux, les 
suppositoires, Naissance de la muse de Montmartre".  
Bel exemplaire avec un envoi autographe signé. 
 
 
 
109.  TOUSSAINT (Franz).  La Sultane Daoulah. Paris, Mornay, 1923. In-8 de 224 pp. 3 
ff.n.ch. (table), demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et 
dos conservés (reliure de Trinckwel). 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 59 exemplaires H.-C. nominatifs, numérotés sur Guarro. 
 
Ouvrage orné d'illustrations orientalistes originales de A.H. Thomas. 
Bel exemplaire. 



110.  VARTIER (Jean).  Histoires secrètes de l'Occupation en zone interdite. Des Ardennes 
au Jura de 1940 à 1944. Paris, Hachette, 1973. In-8 de 315 pp., demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 50,00  € 
 
     Envoi autographe au Ministre Grandval. 

 
 
111.  VERNINAC SAINT-MAUR (Raymond de).  
VOYAGE du LUXOR en EGYPTE, entrepris par 
ordre du Roi pour transporter, de Thebes à Paris, l'un 
des Obélisques de Sesostris.  Paris, Arthus Bertrand, 
1835. In-8 de 2 ff.n.ch. 467 pp. 2 ff.n.ch. (tables), demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné (passé). 
                                                           1 200,00  € 
 
     Edition originale ornée de 7 planches gravées 
dont 5 repliées et une en couleur, représentant des 
oiseaux, dessinées et gravées par Ambroise Tardieu 
(Gay, 2272 - Chahine 5007). 
 

L'auteur, Lieutenant de vaisseau, commanda l'expédition chargée de ramener en France 
un obélisque du temple de Louxor offerte à Louis-Philippe par Méhémet Ali. Cette 
mission lui vaudra une certaine notoriété, son nom est aujourd'hui gravé sur le socle de 
l'obélisque, érigé place de la Concorde à Paris. 
 
Exemplaire provenant de la bibliothèque du Marquis Prosper de Chasseloup-Laubat 
(monogramme couronné sur le premier plat et ex-libris). 
 
Très bon exemplaire malgré un cahier uniformément bruni. 
 
 
112.  VERTOT (René Aubert de).  
Histoire des CHEVALIERS Hospitaliers de 
S. Jean de Jerusalem, appellez depuis 
Chevaliers de Rhodes et aujourd'hui 
Chevaliers de Malthe. Paris, Rollin, 1737. 7 
vol. in-12 de 7 ff.n.ch. 612 pp. 2 ff.n.ch., 1 
f.n.ch. 502 pp., 1 f.n.ch. 563 pp., 1 f.n.ch. 
540 pp., 1 f.n.ch. 514 pp., 1 f.n.ch. 455 pp. 
14 ff.n.ch. et 442 pp. 1 f.n.ch., veau fauve 
marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces 
de titre et de tomaison, tranches rouges. 
 800,00  € 
 
     Troisième Edition (Graesse VI, 288). 



Nouvelle édition augmentée, contenant les statuts de l'ordre et une liste de tous les chevaliers. 
Bel exemplaire provenant du Château de Dampierre (ex-libris). 

 
 
113.  VIGNY (Alfred de).  Les DESTINEES, précédées de Moïse.  Paris, Pelletan, 
1898. In-8 de 2 ff.n.ch. 196 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à 
nerfs orné, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de Canape). 
                                                                                                        450,00  € 
 
     Tirage limité à 350 exemplaires numérotés à la presse en chiffres arabes & 50 
exemplaires de présent en chiffres romains. 
 
Un des 350 sur vélin du Marais (n°114), avec suite de tous les bois sur Chine. 
 
Illustrations de BELLENGER, gravées par FROMENT. 
 
Très bel exemplaire.  

 
 
114.  [WAGRÉ (Louis-Joseph)].  MÉMOIRES d'un caporal de 
Grenadiers, ou le prisonnier de l'ile de Cabréra. Paris, Auteur, Mongie, 
Gondard, Bossange, Lacourière et Bataille, 1828. 2 tomes en un vol. 
in-8 de 232 pp. et 184 pp., demi-chagrin contemporain, dos à 5 nerfs, 
couverture imprimée conservée.                                               850,00  € 
 
     Edition originale signée de son surnom " La Fontaine" (Tulard 
812). 
 
L'auteur fut déporté à l'ile de Cabréra après la capitulation de baylen, il 
a consigné le récit de ses souffrances (Tulard 1511). 
 
Très bon exemplaire avec son brochage d'origine, provenant de la bibliothèque du Baron 
Charles d'Huart (ex-libris). 
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